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Két év után...
A második háborús év befejezése termé­

szetesen Németországban is alkalmat ad 
arra, hogy a hallatlan és kontinensünk 
jnvö alakulására fontos következmények 
kel járó katonai és politikai eredményeket 
vizsgálat tárgyává tegyék és az eddigi ese­
ményekről bizonyos mértékben számot ad- 
jinak. A tulajdonképpeni háború első 
napja nem szeptember elseje, amikor Né­
metország es Lengyelország között meg­
kezdődött az ellenségeskedés, hanem szep­
tember harmadika. Német vélemény sze­
rint tehat ez a nap jelenti a háború meg­
kezdését. amikor a nyugati hatalmak, első­
sorban Nagybritannia, a Birodalom ellen 
bejelent ettek a hadiállapotot. Ebből is lát­
szik. hogy a német nép az európai kon­
fliktust alapjaban véve német angol há 
),oiúnak tekinti A háború időtartamát te­
hát attól a naptól számítjuk, amikor 
Nagybritannia és a Német Birodalom kö­
zött kihirdették a katonai ellenségeskedést.

Berlinben nem feledkeznek meg Chur­
chill azon kijelentéséről, hogy Németor­
szág és Nagybritannia között már akkor 
kitört a nagy konfliktus, mielőtt az an 
pólóknak sikerült volna felszerelésüket és 
ktSrUlzárési terveiket befejezniök, amelyet 
Londonban csak t!)42-re vártak. Éppen 
írért « brit hadvezetési politika, mivel a 
hatalmasan megerősödött Birodalommal 
<z«mb»n az ellenségeskedés időpontját 
l"bhe már nem tudta kitolni, nyolc európai 
htmtefri rántott bele a háborúba. Ezeket 
i nemet haderő közben egytól-egyig legá- 
zoHa íigy, hogy Angliának most már csak 
Gibraltár, az egyetlen és utolsó európai 
támaszpont áll rendelkezésére.

Nemet részen megelégedéssel állapítják 
meg, hogy a brit háborúkiterjesztési tervek 
Németországot sehol sem tudták kétfrontú 
háborúba belekényszeríteni. A német had­
erőnek ugyan két oldalon kellett harcol- 
ei«, ez azonban nem volt kimondott két­
frontú háború, mert sem a keleti, sem a 
nyugati hadszíntér nem tudta korlátozni a 
nemet hadvezetés cselekvési szabadságát. 
Míg keleten ugyanis minden nappal 
f'ökekn az ellenség harci ereje, addig nyu­
gaton a német haderőnek csupán egyszerű 
jelenlétével valóban sikerült az európai 
szárazföldet fenyegető veszélyt már eleve 
megakadályozni. A német haderöföparancs 
nokság egyszerű jelentése alapján magát 
*' * A. F. ismételten megkísérelt légi 
•Henziváját is meghiúsultnak kell tekinte­
nünk. Egyedül junius 22 ike. tehát a ke- 
i«ti hadjárat megkezdése óta 1.077 repülő- 
Wpet veszítettek az angolok, míg a német 
Ngihaderö. amely a brit hajózás és hadi- 
ÍP’r ellen rendszeresen folytatta támadó 
s«.'t. ugyanezen időben mindössze 130 re­
pülőgéppel kevesbedett.

A két befejezett háborús évről kiadott 
erlini mérlegből képet nyerhetünk a né- 

"'•I sikerek nagyságáról. A német hadse- 
r,9 ót hadjáratban teljesen legyőzött nyolc 
Európai nemzetet, megközelítőleg 4.5 millió 
•ófogoly és áttekinthetetlen mennyiségű 

n«dianyag került a kezébe. Ezen ered- 
"*ny eléréséhez csupán 123 harci napra 
•ni szüksége. Mivel közben a keleti had 
l’r«t alatt is már 1.4 millió hadifoglyot 
'lett és óriási hadianyagmennyiségef 
'’•kniányolt. — a szovjethadsereg junius 
Unó’ °ta mint 11.500 repülőgépet,

1 000 páncélkocsit és 15.500-nál több 
IVut veszített a német haderő olyan 
o*g hadianyag birtokába jutott, hogy a

Fegyveres összetűzés az iráni határon 
szovjet és török katonák között

ttoosevelt kijelentette, hogy Amerika meggyorsítja a hadianyag-* 
termelés üzemét — Negyvenhét szovjetrepülö érkezett az Egyesült 
Államokba — Eredménytelen szovjet ellentámadások — Az olasz 

légihad^rö eredményesen kezdte meg harcát a szovjet ellen

fi német előőrsök 30 kilométerre megközelítették Szentpétervárt
A Magyar Távirati Iroda jelenti : 

A szüvetségcs csapatok a Dnyeper 
mentén folytattak keddi sikereik ki­
szélesítését.

Az ellenség támadásai gyengül­
tek. Feldcrítövállalkoz.ásai minde­
nütt kudarcot vallottak.

II német véderölöparancsnokság sikeres hadművelete Keleten
Vezér! főhadiszállás. szeptember

I 3. (Német TI) A véderő főparancs­
noksága .jelenti : Az egész kelet.! 
arcvonalon sikeres hadmíh eletek 
folynak.

\ romáé l-'gi haderő'.rk jelentő- 
része volt a délkeleti arcvonalon ki­
vívott nag.s .sikerekben. Augu-z.tus 
végéig 433 szovjet gépet semmisí­
tett meg és kiválóan támogatta :i 
hadsereg hadműveleteit.

Harci repülőink az elmúlt éjszaka 
keletangliai tengeri kikötőket és kö­
zépangliai repülőtereket bombáztak.

A Csatorna felett, valamint a hol­
land és a norvég part felett könnyű 
hadilia.ióink hét, vadászaink és lég­
védelmi tüzéreink négy, haditenge­
részetünk pedig egy brit repülőgé­
pet lőtt le a keddi nap folyamán.

Észak-Afrik dián a német és olasz

Döntő szakába lép a
Berlin, szeptember 3. tStefanii 

Moszkvai jelentések szerint a szent­
pétervári szakaszon kedden súlyos­
bodott a helyzet. Aorosilov tábor­
nagy kivezényelte a helyőrség egv- 
részét a külső erődítmények vonalá­
ra. A német légierő pusztításai fo­
kozódnak s moszkvai vélemény sze­
rint a csata ezen az arevonaion rö­
videsen döntő szakaszába lm. (Ml’)

Berlin, szeptember 3. (Német TI: 
A német keleti arcvonal köz’pső 
szakaszán szeptember 2-án vívott
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Birodalom jelenleg minden bizonnyal a 
világ legnagyobb tartalékaival rendelke­
zik. amennyiben a szövetséges Olaszország 
katonáival vállvetve lényegeben megtisz­
tították Kircnajkát a brit harci kötelékek 
töl. A Nagybritannia elleni háborúban 
töbh. mini 13.000.000 tonna hajóteret súly 
lyesztctte.k el. 7.000 nél több repülőgépet 
semmisítettek meg. úgy hogy az angolok 
nak az északamerikai segítség ellenére 
megközelítőleg sem sikerült légifelszerelés 
szempontjából Németországgal az egyen 
súlyt megteremte»iök.

Berlinben hangsúlyozottan mutatnak rá. 
hogy ezúttal gazdasági térén is csődbe ju­
tott minden brit illúzió, amely Nemelnr

A honvéd csapatok töbh ellensé­
ges valalkozást hiúsítottak meg. 
Ezek visszavetése során különösen 
kitüntette magát l’ostmajcr Márton 
szakasz» ezetö.

Légvédelmi ütegeink három szót - 
lei repülőgépet lőttek le.

zuhanóbonibázok a szeptember 1-eii 
Tobruk ellen intézett támadásukkor 
súlyosnieretii bombákat telibetalál­
tak több tüzérségi állast es csapat­
tá bort.

Az ellenség repülői az elmúlt éj­
szaka benyomultak Észak- é.s Közép 
Németországba, valamint a Rajna 
Majna vidékére.

Egy ellenséges bombáz.ókötelék 
megtámadta Berlint, de az. erős 
légvédelmi tűz miatt támadása 
nem járt teljes eredménnyel.

Csak néhány gép érte cl a város 
belsejét. A lakónegyedekre dobott 
bombáktól néhány lakos meghalt, il­
letve megsebesült. Légvédelmi tü­
zérségünk lelőtt hat brit bombázót.

(MTI)

szentpétervári csata
súlyos harcokban

a német csapatok 10 szovjet 
páncélkocsit semmisítettek meg. 
köztük II legnehezebb mintájú 
páncélos harckocsit és egy 40 
tonnás szárazon és vizen járó 

páncélost.
Ezekenkivül 2250 foglyot ejtettek 
és két felderítő páncélkocsit, vala­
mint sok .járművet és hadianyagot 
zsákmányoltak. Német gyalogsági 
'■s páncélos kötelékek szeptember 
2-án elfoglaltak egy erdővidéket

szagot szigorú blokáddal gazdasági kime­
rülésre és czláltal kapitulációra akarta 
kényszeríteni, A Birodalom rendelkezésére 
álló termelő erő a háború alatt még inkább 
jelentősen emelkedett, amennyiben a né­
met hadigazdálkodás majdnem az egész 
európai teret felöleli és magába zárja. 
Míg az angolok az európai gazdasági tarét 
teljesen elveszítették, iparuk és élelmiszer­
ellátásuk tengerentúli behozatalra szorul, 
addig Németország, két év alatt újjászer­
vezte az európai termelést, az államok kö­
zötti kereskedelmet kifejlesztette, úgy hogy 
még egy évekig tartó háború is minden 
gazdasági gond nélkül folyna le. Német 
mr«vilamfásban nesn kevesbbc érdekesek a 

szintén a keleti arcvonal középső 
részén.

Nagy olasz légitámadások
Róma, szeptember 3. (Sicfan!) Az 

olasz főhadiszállás 45(>. közleménye: 
A légierő újabb sikereket ért el an­
gol támaszpontok és .állások ellen. 
A keddi közlemény ben említett légi 
támadások Tobruk ellen légclhárifó 
állomásokat és tüzérségi, ütegeket 
valamint táborhelyeket sújtottak 
eredményesen; többféle tüzeket és 
robbanásokat lehetett megfigyelni, 
li/.sarabnb szakaszán repülőink el­
lenséges csapatokat szállító gépko­
csioszlopokat bombáztak é.s géppus­
káztak. Málta szigetének lég: tá­
maszpontjait is bombáztuk az címűit, 
éjjel.

Tobruk körül tüzérségünk állásain 
kát megközelíteni próbáló ellensé­
ges páncélgépkocsi-osztagokat és 
harckocsikat találtak el.

Ellenséges repülőgépek bombákat 
dobtak Bengbázira és géppuskatüz 
alá vettek egy kirenaikai földműves 
falut; kárt nem okoztak.

Légitámadásokat hajtott végre jiz 
ellenség Catania és Raguza szom­
szédos községei ellen is; a kár je­
lentéktelen.

Kelet-Afrikában csapataink állan­
dó kudarcokat és érzékeny vesztesé­
geket okoznak az ellenségnek. Cel- 
ga állásáaiból kitörő egyik zászlóal­
junk fényes lendülettel mélyen be- 
nyomult az ellenség sorai közé és 
felvette a harcot erős ellensége-, 
alakulattal, amelyet megfutamított. 
Az ellenség sok halottat hagyott 
hátra a csatatéren. (MTI)

Róma, szeptember 3. A Stefan! 
iroda haditudósítója a következőket 
jelenti az. ukrajnai arcvonalról ; Az

politikai események sem. Az európai újjá 
rendezés a Birodalom katonai hegemóni 
ájának következtében egyre jobban kiala­
kul. már megvalósult azon politikai rgvütf 
működés ténye, amely éppen ezért a ha 
bőrű második évének befejezésével NéW 
országban erős az a meggyőzödé«, hogy » 
Birodalom vezetőségének a szövetséges ha­
talmakkal. elsősorban Haliéval és Ma 
gyarországgal egyetértésben már a háború 
alatt sikerült az új Európa alapjait le­
raknia A háború további folyásától nyil­
vánvaló optimizmussal várják az Uj Euro 
pa megvalósulását, ahonnan az utolsó 
brit és angolszász kapcsolatokat is mara­
ttok nélkül kiküszöbölik.
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• casz vsiiáwzrepüJok, mint a lep 
újabban beérkezett jelenteik mott i 
i>k. a szovjet repülőkkel történt el­
ső ukrajnai összecsapásuk során II 
ellenséges gépét lőttek le. l'gyan- 
ezen a napon az olasz légvédelmi 
ütegek emlékezetne tettet vittek 
reghez. Txtótték mind az. öt gépet 
abból a szovjet bomba ve tő rajból, 
nnelv at akart repülni hadállásaink 
felett. \z olasz expedíció* hadtest 
I gi alakú’.italt eddig nem érte vesz 
teség. (MTj)

EREDMÉNYES FINN LÉGI 
TEVÉKENYSÉG

Helsinki, szeptember 3. (Német 
TI > Hivatalosan közük, hogy finn 
yadászreptilók Kelet-Karéliában le­
lőttek .1 ellenséges vadászgépet. \ 
légvédelmi tüzérség azonkívül a ka­
ndiái föidMzoros felett Annusnál le­
lőtt H ellenséges vadászgépet.

\ finn csapatok a földszoros­
ban két szót Jet repülőgépet 
zsákmányoltak úgy. hogy az el­
lenség összesen 13 gépet vesztett 

Finn részről nem volt veszteség. Az 
egy ik légvédelmi üteg ugyanakkor 
két ellenséges kiserixiöt is szétrom­
bolt. Keletkaréliában eredményesen 
tüzeltek ellenséges esapatösszetoná- 
sokra és gépkocsi oszlopokra. (MTI)

Őszi női és férfi 
bőrkesztyűk 

nagy választékban

TÓTHF1LUSSY Piac-u. 40. sz.
Berlin. szeptember 3. (Német Ti > 

Nemet harci repülőgépek szeptem­
ber ;>-ra virradó éjjel sikeres táma­
dásokat hajtottak végre Anglia dé - 
keieti es déli partján fekvő iiadi 
célpontok, valamint több keletang­
liai repülőtér ellen. A nemet légi 
erőnek szeptember 1-én Tobruk ki­
kötőberendezései ellen intézett tá­
madásai jelentékeny károkat okoz­
tak. Négy telitalálat következtében 
felrobbant egv lőszerraktár, amiből 
hatalmas láng csapott az ég felé.

Berlin, szeptember 3. (Német TI 
A l.ü’zow ismert német vadászre­
pülőraj május 10-től szeptember 1- 
ig összesen 1-102 ellenséges repülő­
gépet lőtt le. Azonkívül mégsem m- 
sitett .földön veszteglő 24.'» BZOvjet- 
repülőgépet. A keleti hadjárat fo­
lyamán a Lützow raj eddig napon­
ta átlag 14 b'gigyözeimet aratott.

Berlin, szeptember 3. (Nemet 111 
Nemet harci repülőgépek szeptem­
ber 2-án a finn öbölben eredménye­
sen támadtak mindenféle méretű 
bombával szovjet kereskedelmi ha­
jókat. Három kereskedelmi hajót, 
összesen 11 ezer tonna tartalommal 
megrongáltak, egy másik ezertonnás 
hajót pedig elsüllyesztettek. A neme 
lek egy szovjet ágyúnaszádot (■< 
két uszályhajót süllyesztettek el

Berlin, szeptember 3. A nemet 
légi haderő kötelekéi kedden, mint 
a Nemet TI értesül, a Dnyeper és a 
Krim félsziget közti területen meg­
semmisítettek szovjet utánpótlási 
oszlopokat é* csapatgyüiekez seket. 
Né gy teljesen megrakott szovjet te- 
hervonatot elpusztítottak és négy 
üteget ellialgattattak. Azonkouil 
megsemmisietettek nagyon sok (<■- 
Inogépkix-sit. (MTI)
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s az iráni határon
r lo <•> ezzel beavatkazásra kénysze- 
i'ítetP'k a török katonákat. (MTI)

Európát a bolsevizmusnak 
szolgáltatását helyezte kilátásba a 
szovjetnek. (MTI)

Washington. szeptember 3. (Né- 
niet TI) Roosevelt véglegesen ősz- 
szeállitotta azt az. öttagú küldöttsé­
get, amely Moszkvába részt vesz a 
hadiszállító-ok megbeszélésben. A 
küldöttség elnöke Harriman, tagjai 
mcg Burns tábornok, hadbiztos szak 
értő. Brett tábornok, a hadsereg re- 
pülőgépügyeinek vezetője, aki most 
rendkívüli küldetésben a kftzelkele- 
ten tartózkodik. Strandié,' ny. ten­
gernagy. és Batt, a szövetségi ter­
melésügyi hivatal vezetőjének he­
lyettese. (MTI)

Washington, szeptember 3. (Ne­
met TI) Az Assolialed Press szerint 
a moszkvai tárgyalásra kiküldendő 
bizottság kinevezésével kapcsolatban 
hivatalosan közétették, hogy Anglia 
hasonló küldöttséget meneszt Mosz­
kváivá. (MTI) |

London, szeptember (Reutert I 
Hivatalosan is megerősítik, hogy a I 
Moszkvába utazó angol-amerikai hi- I 
zottság vezetője angol részről lord | 
Beaverbroock. (MTI)

lliárdokat követel
munkaidő meghosszabbítását nem terve 
zik. jelentette még ki aj elnök de 
fel akarják emelni a második és har­
madik turnusok létszámát, ami azonban 
főleg a szükséges nyersanyag odaszállitá- 
sának a kérdése. (MTI.)

Washington, szeptember 3. (Reuter.) 
Roosevelt újságírók előtt kijelentette. hogy 
az Egyesült Államok nagyobb költséggel 
meggyorsítja a hadianyagtermelés üte­
mét. Ez a nemzeti biztonság szempontjá­
ból szükséges mondotta. Közölte, b 
hetséges. hogy a hét végén vagy a jövő 
hét elején újabb programmal lép elő.

A kaliforniai Port Costa kikötőjében 
óriási tűzvész pusztított. A kár az eddigi 
becslések szerint 1.5 milliárd dollár. Az 
„Assotiated Press" jelentése szerint többi 
között elégett a kormány 850.000 dollár 
értékű gabonakészlete. Két kikötömunkás 
eltűnt.

A „Newyork Daily Mirror" jelenti : 
Churchill az atlantióceáni találkozón azt 
követette Roosevelttöl. hogy vonjon egy 
határvonalat, amelyet Japánnak nem sza­
bad átlépnie, különben az USA hadat 
üzenne Japánnak. (MTI )

aszpontokat fog vásárolni
nagyobb repülőgépgyár megbénul az Egye­
sült Államokban, ha a Cannon-üzem be­
szünteti a munkát. A rendőrség könnyfa­
kasztó bombákkal avatkozott be. amikor 
500 szlrájkőr és dolgozni akaró verekedést 
kezdett, amelyben a nézők is resztvettek.

950 AMERIKAI SZAKÉRTŐ 
DOLGOZIK MAR ULSTERBEN

Newyor.. szeptember 3. (Német TI.) 
Mint az Assotiated Press Belfastból je­
lenti. 150 új amerikai technikus érkezett 
Eszak-lrország fővárosába, akiket az Uls- 
tétben folyó angol védelmi munkálatoknál 
foglalkoztatnak. Jelenleg már 950 ameri­
kai vesz részt ezekben az északirországi 
munkálatokban. (MTI ) |

LEMONDOTT AZ IRANI |
HADÜGYMINISZTER j

Ankara, szeptember 3. Török illetékes I
körökben aggodalommal várják az iráni 
helyzet tisztázódását, aminek fóoka az. I 
hogy Irán és Törökország határán na ! 
gyobb szovjet csapattestek vonultak fel. A I 
bolsevisták sokkal nagyobb erőkkel száll I 
ják meg Iránt, mint ahogyan a brit fő I 
parancsnoksággal megegyeztek. Úgy lát I 
ják. hogy Moszkva minden esetre maga- I 
nak akarja biztosítani az elsőbbséget Irán 
területén. !

Diplomáciai körök értesülése szerint Te- I 
herén megszállására egyelőre nem kerül I 
sor. leualább i$ addig nem. amíg az Irá- I 
ni kormány hajlandó teljesíteni, amit Lón 
dón vagy Moszkva diktál. Az NST jelen­
tése hangsúlyozza, hogy ankarai hrit kö I 
lök nyugtalansággal figyelik a szovjet 
szovjot részről nyilvánvalóan megszegik I

Fegyveres összetűz
•Szófia, szeptember 3. Ankarából 

jelentik, hogy az iráni határon szov­
jet katoi ,ik összeütközéseket idéztek

Eden ki akarta szolgáltatni
Berlin, szeptember 3. (Német Tli 

A berlini délutáni lapok nagy fi­
gyelmet szentelnek Anglia és a 
Szovjet t'nió egymásközti rokon- 
szent nyilvánításának. A Berliner 
Nachtausgaben kijelenti : Eden 
olyan politikát követ, amely Európa 
tekintélyes részeit teljesen kiszol­
gáltatná a bolsevizmu.snak. ha Lon­
donnak meg egyáltalában lenne va­
lamilyen beleszólása az európai 
ügyekbe. \ brit kormány nyilván 
olyan mértékű kötelezettségeket vél 
Iáit Sztálinnál szemben, hogy nem­
csak Angliában kell szabadutat en­
gedni a Imlsevisla agitáeiónak. ha­
nem egész Európában hozzá kelle­
ne járulnia.

Angliának írja a Lokalanzeiger 
minthogy a bolsevisták fegyver­

szállítási ig-uyeit egy általában nem 
vagy csak egészen jelentéktelen 
mértekben tudják kielégíteni, vala­
mi mast kell nyújtania a szót Jetnek 
Ezért tesz nagy igereteket a bolse- 
vizmusnak, es mint a Times ki fe­
csegte, nagy európai területek ki-

Roosevelt újabb r
Washington, szeptember 3. (Nemet TI.) 

Roosevelt kijelentette a sajtóértekezleten, 
hogy nincsenek értesülései arról, hogy mi 
célból erkaze<t az Egyesült Államokba 47 
szovjet repülő. Azt a feltevést, amely sze­
rint ez azt jelenti, hogy az angolok, a 
szovjetek és amerikaiak Moszkvában ter­
vezett hármas értekezletét Washington 
ba helyeztek át. Roosevelt képtelennek mi­
nősítette.

Újságíróknak keddi beszedővel kapcso 
latban fellőtt kérdéseire Roosevelt nem 
volt hajlandó tovább részletezni azt a meg­
jegyzését. amely szerint ..az amerikai ha 
dianyag szállítását jobban meg kell vé 
deni". Azzal a követelésével kapcsolat 
ban. hogy fokozni kell a hadianyag terme 
lést. Roosevelt kijelentette, ez azt jelenti 
hogy több pénzt kell költeni és több anya 
got kell termelni. Nemsokára újabb ősz 
szegeket követel majd a felhatalmazás 
törvény keretében Az eddig megadott hét 
milliárd dollárból szinte mindent beosz 
fótiak és az összeg feléért megrendelése­
ket adtak ki. A jövőben többet költenek 
majd a már fenál’ó gyárak kihasználásá­
ra és kevesebbet úi üzemek építésére. A

Willkie Dél-Amerikában tá
Bérűn, szeptember 3. A ..Deutsche Dip 

lomatisch Politische Korrespondenz“ Roo- 
velt utolsó beszédével foglalkozva meg­
állapítja. hogy az amerikai elnök „nyilván 
nincs megelégedve munkásaival'. Roose- 
veltnek hatékonyabb jelszavakra van szűk 
ségc. hogy nagyobb munkateljesítményt 
éljen el. „Egyedül Roosevelt szalad a há­
ború után és célját hajlandó a munkások 
verejtékével és végül országa fiainak vé 
lével megfizetni".

Az ..Aftonbladed" londoni tudósítója 
szerint az angol fővárosban Rooseveltnek 
legutóbbi beszédében annak előjelét lát­
ják. hogy rövidesen amerikai hajókara 
vánok közvetlenül a frontra fogják szállí­
tani az amerikai hadianyagot.

Buenos Airesböl érkező hírek szerint 
Wendel Wil'kie Roosevelt különleges meg­
bízásával Dél-Amerikába utazik, ahol 90 
millió dollárért Dél-Anierika partjain tá­
maszpontokat fog vásárolni.

Roosevelt elnök hazatért Washingtonba 
Az elnök visszatérése után Hull külügy­
miniszterrel és Wallace alelnökkcl tanács­
kozott. majd fogadta a kongresszusi ve- 
zéi férfiakat.

KÖNNYFAKASZTÓ BOMBÁK EGY 
AMERIKAI KÁBELGYÁRBAN

Newyork, szeptember 3. (Német TI.) 
Mint az Assolialed Press Los Angelesből 
jelenti. • CIO gépészsznkszervezet elren­
delte i sztrájkot a Cannon-Electrical- 
Companyban, amely kábeleket és más al­
katrészeket gyárt repülőgépgyárak számá­
ra Mint az Assotiated Press jelenti, 
a rég elnöke kijelentette. hogy minden

Visszavonhatatlanul 
ma utolljúra :

Egy tál lencse
Karády, Jávor, Osortos és

Maly páratlan siknrü vigiát/ka 
Híradók*

Irán megszállását illetően' a Londonn.i 
kötött megállapodást.

Az iráni kormány tegnapi közölte az m 
goi es szovjet követekkel a. fegyverszüneti 
javaslatokra adott választ. . Ahmed Nokh- 
djevan iráni hadügyminiszter lemondott

AZ ANGLIA ELLEN ILNTeZFTT 
LÉGITA MADASOK MEGÉLFV 

Kt'LÉSÉT VARJAK
Berlin, szeptember 3, A német 

véclerőfőparaucsnokság legutóbbi i<i 
leütésével kapcsolatban a külföldi 
sajtó hírei megállapítják, hogy 3 
Nagybritannia ellen irányuló légitó. 
mmlások lassúnk int újra megélem 
kiülnek és számolni lehet azzal, hogy 
a sötétség előrehaladásával az éjsza. 
kai repülőtámadások ismét nagy 
arányokat öltenek. (Búd. Tml.)

FINN CSAPATOK 
elönyomolasa

Stockholm, szeptember 3. A finn 
csapatok előnyomulása gyors ütem­
ben folyik, a karéliai földszoroson 
már elérték a régi finn-szovjet ha­
tárt cs mintegy 50 km-re megközeli- 
tették Szentpétervárt. (MTIi

Helsinki, szeptember 3. (Német 
TI) Hivatalosan közük, hogy augitsz 
tus végén a finn tengeröiyölben le-’ 
iát-zódott dráma hatalmas méreteit 
teljes bizonyossággal valiiszinübg 

I sohasem lehet majd megállapítani, 
Az elsüllyesztett és megrongált ha­
jók számát kétsz.ázra becsülik. (MTI

NEMET JELENTÉS PAPÉN 
H AZAUT AZÁSA Rőt.

Ankara, szeptember 3. (Nemet TI) 
I’apen német nagykövet feleségével 

. Nénietországbu utazott. Hír szerint 
Papén vese- és fogbántalmai miatt 
orvosi kezelésre szorul és rövid 
üdülőszabadságot tölt Németország­
ban. (MTI)

MEGEGYEZÉS TEHERÁNBAN?
Ankurii. szeptember 3. (NST) Az. angol- 

szovjet feltételeket hivatalosan még min- 
<lig nem telték közzé. A szerdára »irrodn 
éjszakn Ankarába érkezeit megnemrrö’í 
lelt hírek szerint kedden délhen megáll»» 
podást írt alá az iréml kormány megbi 
zotíja. valamint h brit és a szovjet követ 
a megállapodással felszámolták a vi­
szályt é.s rögzítették az Iránra vonatkozó 
brit jogokat.
A TEHERANI NEMETEKET A TÖRÖK

KÖVETSÉGEN HELYEZIK EL?
Rcrlln. szeptember 3. A ITélkeleff Rím­

szolgálat jelenti Bukarestből :
.Mint a jeriizsálrmi rádió Ankarából je­

lenít. « német kormány felkérte a törők 
kormányt, hogy a teheráni németeket he« 
I» ezzel el a teherámi török követségen.

Hír szerint a török kormány előbb 
Hi»2ol és színjei hatóságokkal tárgy«!, 
mielőtt választ ad a német kormánynak. 
(MTI)

Elsötétítés ma: 19.20 órától
Budapest szeptember 3. Az ország kr 

tóti részén 4-én 19 óra 20 perckor kell 
sötétíteni, az elsötétítés 5 óre 15 póréit) 
tart. (MTI.)

Vígszínház mozgó
Ma is a hangulatos, vidám 
magyar film :

Gyurkuvics fiúk
Ilcicz.eg Ferenc regénye.
I'öszi'ri’jiiők : Turay Ida, S?l- 
lossy, Rnjnay, Sfmor Errsl-

Ilcicz.eg
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Néniét előőrsök 30 kilométerre meg" 
közelítették Szentpétervárt

unnia- szeptember 3. (MTI) A 
. lornale d'Italía Berlinből jelenti, 

odaérkezett jelentések szerint 
német előőrsök 30 km-re megkö- 
„tettek Lcningnidot.
Kenia, szeptember 3. A Stefani- 

tudósítója távbeszélőn jelenti, 
a keleti helyzetet a következők 

ielletnzik : .
I i’inn-nemet nyomás Szentpeter-

1 .. \z odesszai övezetbe bezárt 
, ,"'k fokozatos felszámolása:

\ középső arcvonalszakaszon 
. ellensi’íjes erődrendszer iksszezú- 

' - a német repülőkkel és tüzérség­

id Szovjetorosz kísérletezés a 
piveper körül.

Szentpétervár körül — folytatja a 
tudósító — a támadók feladata most 

hogv Ártalmatlanná tegyék azo- 
-,;it a "rendkívül nagy aknamezőket, 
íi'nelveket. különleges kiképzési! 
íynvictorosz csapatok ott elhelyez­
tek.i i.li'S'/ámil a gyűrű a város körül 
,s az itt körülzárt szovjetcsapatok­

nak immár semmi kilátásuk sincs, 
hogy megmeneküljenek a megsem­
misüléstől, mert a kikötői berende­
zések összeomlása után tengeri úton 
sem távozhatnak.

A központi arcvonalszakaszon : 
Kiev, (loméi, Szmolenszk és Veliki 
l.ukje között a szovjetsereg vonalai 
és mögöttes területek ellen a táma­
dások folynak.

A Dnyepernél Búd,lenni ellentá­
madásokkal próbálkozik, de minden 
kísérletet a halottak tömegével keil 
megfizetnie ; egyetlen ilyen ellentá­
madási kísérlet 3000 halottjába ke­
rült. anélkül, hogy legcsekélyebb 
sikere lett volna. (SlTI)

Szófia, szeptember 3. (Stefanit 
Ankarai jelentések szerint török po­
litikai körökben nagy aggodalom­
mal figyelik azokat az intézkedése­
ket, amelyeket a szovjetorosz ható­
ságok Iránban elfoglalt országrésze­
ken gyors ütemben életbeléptettek. 
Ankarai hírek szerint a GPU poli­
tikai biztosai már működnek ezeken 
a területeken. (MTI)

Bz árvíz által okozott pályarongálások miatt
csak Nagykárolyig közlekednek a Budapest- 
Debrecen-beszlercei vonatok

\ székelyföldi fiirdővendégek hazaszállítása biztosítva van Erdélyben 
még nem enyhült a helyzet Egyelőre használhatatlanna vált a Nagy­

váradi AC pályája

Debrecenben a kővetkező szaküzletekben kapható:
Forgalmi illatszertár, Jósa es Jona utóda Somogyi Zsolt din. 
geria. Kántor Ernő és Társa illatszertár, Kardos illatszertől', 
Kiss Ferenc drogéria. Dr. Kondor István Központi drogéria, 
S transz Imre illatszertár, Tóth Emil drogéria.

A M kir. Államvasutak igazgatósága ér­
tesíti az utazóközönséget, hogy árvizokoz- 
la palyarongálások miatt a Budapest — 
Szolnok - Debrecen—Nagykároly, Sarma 
rág Zslbó Dés Beszterce vonalon csak 
Nagykárolyig közlekednek a vonatok. A 
Bidapest - Szolnok Püspökladány. Nagy­
vár ad--Kolozsvár—Apahida—Dés, beszter- 
rii vonal közötti részen, mintegy 7 km. 
bosszúságban autóbuszok közbeiktatásával 
is átszállással tartják fenn a forgalmat. 
A MÁV igazgatósága a fentiekre való te­
kintettel felhívja a közönséget, hogy csak 
elkerülhetetlen esetekben utazzék a fenti 
vonalakra. Egyben megnyugtatásul közli, 
hogy a székelyföldi fürdőkben nyaralók 
akadálytalan hazaszállítása ilyen módon 
biztosítva van.

Marosvásárhely, szeptember 3. A napok 
óta tartó esőzés komolyabb zavarokat oko­
zott a Csíkszereda - Székelyudvarhely kö­
zötti gépkocsiforgalomban. Erdőalja köz­
ség közelében az OH egyik mellékágának 
hídja az esőzések következtében besza­
kadt és a gépkocsik számára járhatatlan­
ná vált. A Csíkszereda—Székelyudvarhely 
közötti autóbuszforgalmat csak átszállás­
sal tudják lebonyolítani. Az államépité- 
szttl hivatal szakértőket küldött ki a híd 
helyreállítási munkálatainak maginditá 

i sára. Az esőzés más közlekedési zavarokat 
is okozott a Székelyföldön. (MTI.)

Nagyvárad, szeptember 3. Az árvízzel 
előállt helyzet nem enyhült. A Körös el­
lepte Mezötelegd. Mezőszabolcs és Telki 
községeket, amelyek teljesen el vannak 
zárva a külvilágtól. A völgyben átlagban 
1. m. maga* a víz. Sok ház összedőlt. A ' 
kárt megkdielítöen sem lehet mogállapi- . 
tani. A folyóban százával úszik a ló. te­
hén, sertés és baromfi hullája. A kukori­
catermés igen jónak Ígérkezett, de most 
km-es távolságokban a földön fekszik a 
szára. Királyhágónál a Körös három he- I 
lyen átszakitotta a vasútitöltést. Több he- > 
lyen a síneket is feltépte, a táviró póznák 
kidőltek, igen sok hidat elsodort a viz. év­
százados fákat kidöntött. A közlekedés 
erős akadályokba ütközik. Kolozsvár és 
Nagyvárad közötti vasúton is, a műúton 
is megakadt a közlekedés. Csúcsa és Kö- 
rösfeketetö között, ahol a völgyben egy­
más mellett húzódik á folyó, az országút 
és a vasút, a legsúlyosabb a helyzet. Nagy 
váradon a NAC sporttelepén a hétfői vi­
har igen nagy kárt okozott. A pálya egy­
előre versenyzésre használhatatlan. A köz­
lekedésben beállt fennakadások miatt sok 
utas a városban rekedt s ennek követkéz 
tőben a szállók zsúfoltak. (MTI.) 

nagyságától és minőségétől is. A mező­
gazdasági termelés síkja, a termő terüle­
tek nagysága az idők folyamán természe­
tesen változhulik.. Ez a változás a primi­
tív állapotoktól kezdve lehet rohamos, 
mikor is fohton hatalmas szúz területek 
kerülnek művelés alá. viszont a kultú­
ra ló dóssal azonban elfogynak a parlagim 
heverő földek és az agrárgazdaság szer­
kezeti megoszlása lassanként nagyjából 
állandósul.

Eleinte lehat a termőföld szaporodása 
lépést tarthat a népesség létszámbeli gya­
rapodásával. később azonban mindig ke­
vesebb és kevesebb termőföld jut egy 
lélekre.

Ez utóbbi hiányt a mezőgazdasági ter­
melés intcnzilásbell fejlődésének kell pó­
tolnia és egy bizonyos határig kellő esz­
közökkel való céltudatos fejlesztés útján 
bőségesen pótolhatja Is.

Az integer Magyar birodalomban a vi­
lágháborúba lépésig tüneményes fejlődés 
folyt le. mely csúcspontját a háborút köz­
vetlenül megelőző években érte el.

És ez a löbbtcemelés a népesség lélek 

MEGÉRKEZTEK
az új 1942. típusú rúdlúk

Philips 50 éves jubileumi sorozatai csodaszépek.
Egy évi részletre is kapható :

NÁNÁSSY LAJOS
rádió villamosság. Piac-u. 85. sz. Telefon: 30—67

számbeli gyarapodásával nemcsak, hogy 
lépést tartott, hanem csupán a 80 as évek 
kezdetétől az 1910. évnek elejéig 4« szó 
zah kos termé.sállaglöbbletet rredmenv 
zelt. Ebben azonban a termőterületek < 
m’r tégy 12 százaléknyi szaporodása 
közrejátszott. Ugyanazon idő alatt a gaz 
dasági credményszint csaknem 70 száza­
lékos javulása állapítható meg.

Legalább is területegységen produkált 
terinényszárazanyag mennyiség ennyit e| 
nőt ekédéit.

A háborús és a világháborúi követő 
zűrzavaros idők hatalmas szlnlsüllyedés 
után a trianoni csonka országban beál­
lott normális viszonyok között agrárgaz 
daságunk az. 1925 1938. években elérte. 
Illetve némileg megjavította a Magyar­
birodalom háború előtti legmagasabb 
eredmény szintjét.

Azóta a felszabadult országrészek ti*z- 
szacsatolasá val a termelési eredmény- 
s/ibil csupán árnyalatokkal módosult. A 
holdankinl produkált száraz anyag váltó- 

• zott, aszerint. hogy kisebb nagyobb ler- 
I mékcny.scgű vidékek tértek á issza.

fl magyar mezőgazdasági termelés az utóbbi 
évtizedben elérte a háboruelötti legmagasabb 

eredményeket

A csecsemőlopás rejtélye

Bar nr ŐMrrmelcs produktumai két 
rü*ulnnit|iclő területről, a növény- és ál 
^hiiagból szármáznák, a nemzeti agrár 
•ermclés terjedelme a növény termeléssel 
’* meghatározható, minthogy az állatai 
•amánv nagysága és haszna legtöbbször a 
kazai növénylcrmési kulliíra függvénye. 
B'lka kivétel mikor az, állaltenyészlé*' 
nagyobb hányada külföldi takarmány cl 
látásra um építve, mint például Dánia 
hfl» volt a háború előtt.

Szülök figyelmébe!

Iskolai aktatáskát, 
kézi és háti börtáskát 
legelőnyösebben vásárolhat

T őthf alussy nál
Piac-u. 40. Piac-u. 16

A mezőgazdasági iónéin termésnek túl­
nyomó hányada legalább is mérhető l»á 
nxada a szántóföldekről és rétekről szár 
nia/Jk és csak Igen kis részét teszik a 
többi min élt é.s mezőgazdasági művelés 
alatt nem állá termőterületekről szárma­
zó termények.

( \ kertek és szőlők terménye az egész 
női éii3 termésnek legfeljebb 4 5 száza­
kkal l'nnélfog^a az agrár ellátás szem­
pontjából nz előbbi kél nagy termelőág 
területének hozama csaknem kizárólagos 
fontosságú és önmagában véve is jel­
lemző.

A ncmz.elgazdasag keretében az agrár 
termelés Is szüntelenül fejlődik, eleinte 
gyorsan, később löbbé-kci ésbbé lassndu 
és vnnlatollá váló automatikus. hogy úgy 
mondjuk : kényszcrszülte ütemben.

A mezőgazdasági termelés azonban 
tudvalevőleg igen nagy mértékben ki van 
léve a konjunkturális, de főleg az éghaj 
lall tényezők alakulásából szármázó be­
folyásoknak. aminek következtében az 
egymást követő evek során széles hatá­
rok között ingadozik.

\ mezőgazdasági termelés nagysága 
mindig függ a rendelkezésre álló terület

Budapest, szeptember 3- Érdekes hely­
színi szemle volt tegnap este az Uj Szent 
János kórház szülészeti osztályán. Megje­
lent dr. Kemény Gábor rendörfötaiiácsos. 
a főkapitányság bűnügyi osztályának ve­
zetője. dr. Alviriczy Roland tanácsos es 
dr. Simon Ferenc kapitány társaságában 
és négy órán keresztül vizsgálták meg. 
minden gyanúpontra és lehetőségre ügyel­
ve. hogyan lophatták el Vass Anna Béla 
fiacskáját a titokzatos gyermekrablok a 
szülészeti pavillonból.

Előzőleg déltol estig tartott az anya ki 
hallgatása. Ezen kétséget kizárólag bebi­
zonyosodott. hogy Vass Anna semmit sem 
tud gyermeke ellopásának körülményeiről

A helyszínen megtartott tanukihallgatá 
sok újabb nyomra irányították a rendőr­
ség figyelmét. Megállapították a rendőr­
tisztek. hogy a csecsemőlopás nem az éj­
féli órákban történt, mint az a kórházban 
vélték, hanem este féltiz és tíz óra között. 
A portás szolgálati ügyben ebben az idő 
ben elhagyta posztját, tehát senki sem el­
lenőrizhette, hogy ki jött be tiz óra előtt 
fél óra leforgása alatt az épületbe. Egy 
másik alkalmazott ugyankkor két paraszt­
ruhás asszonnyal találkozott a Diósárok 
utón.

Mindketten zavartan viselkedtek, amikor
az egyenruhás kórházi alkalmazottat meg 
pillantolák. sőt cgyikiik. villámgyors mór 
dulaftal szétterítette szoknyáját, leguggolt
a földre. A másik ugyanekkor valamit 
a félhomályban nem lehetett pontosan ki­
venni. hogy mit letett a guggoló asz- 
szony mellé. Feltehető, hogy a szoknyája 
alá rejtette az egyik asszony az ellopo't 
kis csecsemőt. Ugyanazon a helyen, ahol 
ez a két asszony tartózkodott, a kórház
kerítését is kitörve találták.
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Táviratok
MA LEP ELETBE A KÖZELLÁTÁSI 

TORVÉNY BÜNTETŐ RÉSZE

A hivatalos lap mai szama közli a mi- 
huzterium MW 1941 M E. számú ren­
deletét a közel látás érdeket veszélyeztető 
cselekmények büntetéséről szóló 1941 : X. 
te hatálybalépéséről. A törvényben foglalt 
frlhalalmazás alapján a minisztérium el­
rendeli. hogy a közellatás érdekét veszé­
lyeztető cselekmények büntetéséről szóló 
1941 : X te. 1941 szeptember 4 én lép 
hatályba.

MEGSZUNT A TÁVBESZÉLŐ MAGAN 
FORGALOM KORLÁTOZÁSA

Budapéét, szeptember 3. (MI I A híva 
<»lns tap csütörtöki szama közli a keres 
kedclmi és közlekedési miniszter rendé

deli távolsági távbeszélő magánforgalom 
korlátoiá*Anak megszüntetéséről. Ez a 
rendelet hatályon kívül helyezi ar ország 
északkeleti részén s távolsági távbeszélő 
magánforgalom felfüggesztéséről 1911 

• vi július 3 án kiadott rendeletét

LEGI TAMADAS SZUEZ ELLEN
London. szeptember 3. A Keuler Iroda 

kairól jelentése ««érint a belügymiiitez 
Irrtum kürti. hogy a hauez ellen aaerdá- 
r.i virradó éjjel végrehajtott légllaina.las 
Lös elkrrlebcn a ranlortia »Idákén károk 
keletkeztek. (MTI)

,Méliusz”
önyvkereskedés

tankönyvek,
I űzetek, 
iskolaszerek 
közismert szak üzlet*

Telefon 16-73

Meghiúsult a bolgár 
kommunisták összeesküvése

Szófia, szeptember 3. A háború kitöré­
sének második évfordulóján a bolgár rend 
őrség kommunisták nagyobb akcióját hiú­
sította meg Megállapították, hogy az ak­
ciót angol pénzzel támogatták a szófiai 
szovjet követségről Hétfőn este Szófiában 
le akartak tartóztatni egy az összeeskü­
vésben részes személyt, akinek azonban 
sikerült ötödlkemelefi szabójában egy 
bombát felrobbantani, majd leugrott szo­
bája ablakából. Az öngyilkos szörnyet­
halt. Egy rendőr a robbanás következte

ÚJABB ZSIDÓELLENES RENDSZA I $Ö,t ! Ö'”’yÍ'‘
I kos egy cinkosa pedig, aki menekülni pro- 

BALY0K POZSONYBAN I bált, szökés közben súlyosan megsebesült.
FoE.Mvny, S7eplemb**r 3. A poaaonyí I Szófia, szeptember 3. (Stefani.) A rend- 

>rndörigMzgatoAMg belügyDiinUzlerí ula I ói ség Várnában titkos rádió leadóállomást 
sitas alapján megtiltotta a zsidóknak e> I fedezett fel. amely a szovjetunió részére 
a zsidóknak számító egyéneknek a Duna I dolgozott. (MTI ) 
vásár, továbbit minden nyilvános helység, I ___________________ _
színház, mozi, kávéház. étterem slb. la | — - —
logalasat. Mb. (MIT)

Szófia, szeptember 3. (Stefani.) A kor­
mánypárt ülésén Filov miniszterelnök 
részletesen beszámolt a belső állapotok­
ról és a nemzetközi helyzetről. Bejelen­
tette. hogy a bolgár kormány megtett 
minden szükséges intézkedést, hogy meg­
védjék az ország érdekeit, majd hozzá­
tette. hogy Bulgária magatartása nem mó 
dosult és nem is fog módolsulni. Bulgá­
ria a tengelyhatalmak 
hogy közreműködjék az 
megteremtésén. (MTI.)

Szófia, szeptember 3. 
bolgár király villásreggelit adott a Szófiá­
ban időző Raeder vezértábornagy tisztele 
téré. A tengernagy tanácskozást folyta­
tott Filov miniszterelnökkel és Popov kül­
ügyminiszterrel.

I va| ngvonvzurla Mm1(,i|c,sl.„ | „ 
>ú •.zoniszedjál, (.intner a/t all,t,. . 
Önvédelemből követte <-| írttól ' 
mulcscu lapátolt ragadott, 
öl. lfÜMe

A targoviwtci löevén.víVMk négvévi 
hnzra Helle a gyilkos borbélyt ak 
han nem nyugodott h< le a hiiiilrtr^0"' 
mcg a roman bírósághoz Ix-nvnii,,..? * 
l'crujílási kérelmét. • J na .

A perf.-l,ételi kérelmet fennl«rlfttt. 
magyar bíróság elolt is. Hm,.|v '* • 
is elő,ette volna ügyét, minthogy 
sag.igymlnlszterl rendelet ah.pjm. , 
gyarorszagi börtönökbe zárt kiilftu.n ő' 
IHŐsegíi foglyok ügyelt ú jra k. II la'r«,.!-

így került Ginlncr Emil most H 
radi törvényszék büntelöianáesa .lé \ 
púpos borbélyt lolrnác., ütjan halig,f|„.' 
ki. Állításul bizonyítására felmutat«* 'ev 
roman tijaágelkkef. »mehet felesé«, kin 
dőlt meg neki. " '

E szerint Romániába» a vaSRárd|,l. 
florla Sima kormány működése 
megkegyelmeztek neki és hátralék h„" 
Iclését elengedték.

A nagyváradi törvényszék megiadiloll. 
ar eljárást és egyben elrendelte Glntner 
l.mltlel széniben a vizsgálati fog,á-„i 
I gyében rövidesen főtárgyalást tartanak 
s ez alkalommal határoznak véglegesen a 
sorsa felöl.

oldalán marad, 
új európai rend

(Stefani.) Boris

FERENCJŐZSEF1
KESERÜVIZ í

HINDU NACIONALISTA VEZER 
TAVIRATA ROOSEVELTHEZ

Róm«. szeptember 3 
hindu nacionalista ve/ér

felemelt sörárakat
üzemek, amelyek 
kát a vendégekre

MAGYAR KÖSZÖNTÉS 
\ SPORTPÁLYÁKON

Eehzóítjuk ü»l. 
mondja meg, vájjon az 
által kiadott körös nyilatkozat Indiára is 
vonatkozik e és hogy az Egyesült Álla 
mok svai atossagot vállalnak e azért, hogy 
India a háború befejezése után egy évvel 
visszakapja teljes politikai szabadságát. 
Ha ez nem történik meg. az indiai nép 
kénytelen lesz ezt a nyilatkozatot álszen 
teskedő csalásnak tekinteni. mint ami 
lyenben mar a világháborúban része volt, 
amely csak arra szolgál, hogy leplezze a 
nyersanyaggal é.s gyarmatokkal nem ren 
d< Ikerő államok imperialista megrohand 
•át.

Be kell jelenteni a
Budapest, szeptember 3. Mint ismeretes, 

az árkormánybiztos a sör gyári eladási 
Nsl Maliavuba I aran«l< fölemelésere való tekintettel meg

a következő táv I engedte, hogy a vendéglők eddigi kimérési 
elnökhöz : I araikhoz felárakat számíthassanak, amely

hogy vlágosan | a csapolt sörnél 5 deciliterig 4 10 fillé­
rig terjed.

Ezzel kapcsolatban a Vendéglősök Ipar 
testületé felhívta tagjait, hogy azok az

az engedélyezett feiára- 
áthárítják. kötelesek leg 

később szeptember 8-ig a fölemelt 
kát az ipartestületnél bejelenteni, 
a bejelentéseket az ipartestület az 
mánybizfossághoz továbbítja. Akik
emelt sörérakat az említett határidőig nem 
jelentik be. azok nem emelhetik fel a sor 
kiszolaalási árát.

sörára- 
Ezeket 
árkor- 
a fel-

Budapest

Szebb

(M l I

at vezetett he

A JAPAN MINISZTERELNÖK 
FONTOS KIJELENTÉSEI

Tokió. szeptember 3. Nemet TI 
•myr minbiHerelnök. aki július 30 
most először törte meg hallgatását, a 
kerckas/tal értekezletén közölte a 
many képi helőivel. hogy Japan történél 
mének kezdete óla nioM áll 
Ivabb válság előli. A válságos 
küzdésére az egyetlen mód 
gazdiMági erejét. lehetőleg 
rroftgÓJMlani. Kijelentette, az a

u legkomo

a iirmznt 
hatály osan 
célja a ke

szolgalat szövetségével egv iitlműköd ve a 
lehelő legnagyobb mértékbe» kifejte*/ 
*rék Japán gazdasági erőforrásait. (MT)

3KT0BERBEN HOZZAK NYILVÁNOS 
SÄGRA az uj francia

ALKOTMÁNYT
Washington, szeptember .3. 'Német TI 

Henry Have francia nagykövet drámai 
sajtóértekezleten pellengére állított» 11 
Newyork Herald Tribune és más ISA 
lapok ellene, valamint a francia nagvkii 
vétség tagjai ellen Intézett támadásait és 
azokat gyáva támadásnak mondotta ar 
ellen sí ország ellen, amely vereségéig 
nagyobb aldoratokat hozott a szövetsége­
sek ügyéért, mint bármely niás ország. 
Itrjelrntrllr. hogy mrglalog'ulja Hull kill 
ügymlnlsrlrrt. amikor szrmélye.sr» for 
mállx tiltakozási fog átadni, ill ugyanis 
olyan akrlóról van szó. amelynek az a 
célja, hngy megszakítsa Vleh’y és Wa­
shington között a kapcsolatokat. (MTI)

Vlehr. szeptember 3. Német TI) A 
nemzett tanára alkotmány bizottsága befr- 
ier.le második ülésszakának munkálatait, 
nmelwirk során a francia közigazgatási 
rendszer bel«A alkotmányáról lanársko- 
rnll. Arra számHanak, hogv I rancianr 
'»*« •»{ alkotmányai már októberben 
nvIMntNvMgN horzah. {MTR

Csepelnek közvetlen 
kapcsolata lesz 
az Északi és Keleti tengerrel

A csepeli szabadkikötö 
évvel kezdte meg üzemét, 
hogy a kisantant mindent 
galom megbénítására, a 
már ugyanabban az évben egymillió ton­
nára növekedett.

óla I A forgalom az 1939-es évben 9.3 millió 
tonnát, az 1940-es évben pedig 8.3 millió 
Ionnál tett ki.

A csepeli kikötő jelentősége a háború 
kitörése óla jelentékenyen növekedett, 
mert a Duna most az egyetlen víziót, mely 
lehetővé teszi a közlekedési távolabbi or 
szagokkal. Minthogy Németországban és 
Romániában új csatornaépítések folynak, 
a dunai hajózás jelentősége továbbra is 
fokozódik.

Ha meglesz a Duna Odera- és Duna 
Rajna csatorna, akkor Csepelnek közvet

ezelőtt három 
Annak ellenért, 

elkövetett a tor­
forgalom mégis

len kapcsolata lesi ai Északi- es Keleti­
tengerekkel. sőt. ha Ukrajna teljesen fel­
szabadul, úgy a Volga—Don csatornán 
keresztül a Káspi-tengerrel Is.

Budapest központi fekvésénél fogva kü­
lönösen alkalmas arra, hogy irányitó sze­
repet játsszon Közép és Nyugat Európa 
áruforgalmában.

Ezt megkönnyíti, hogy Csepelről a komp 
hajók a Fekete-tengeren és a Dardanel­
lákon át Alexandráig közlekedhetnek.

A dunai út azonban Ukrajnával való 
ci iiitkezésben is fontos, mert Lembergen 
ál ugyan szárazföldi úton is érintkezhe­
tünk majd Ukrajnával, viszont a viziút 
tömegárukra nézve lényegesebben ol­
csóbb. Legcélszerűbbnek kínálkozik tehát 
erre a célra a Csepel. Újvidék. Orsóvá 
Galac. Braila. Odessza vonal.

Ujjra tárgyalják a nagyváradi törvényszéken 
a román bíróságok által 

foglyok ügyét
Akiket a tavalyi kivonitlris láza ban itt felejtettek

elítélt

a románok

A MAFC VIZIPOLO CSAPATA 
AZ I B OSZTÁLYBAN

Budapest, szeptember 3. A Nemzeti 
sportuszodában szerdán este érdekes vízi 
hibdamérkőzés voll. Megismételt mérkő­
zésük során a MAI(. csapata a NESZ 
KÁRT ellen 3:1 (2:0) arány győzőit. 
MAFC e győzelmével bekerült az 1 B 
lályba. (MII)

NÉMET LÉGELHAR1TÓ 
OSZTAGOK SIKEREI

Berlin, szt pleinbrr 3. i.Néin l 11) A 
kiöli arcxonal középső részén rlkc'crr 
dőlten Folytatóit harcok szeptember 2-án 
újabb .sikereket hoztak a nénid ősapáink­
nak. Minit a Német I l-nck jelentik, <*gy 
hadtest hareszakaszán gyalogéig és pán­
célosok 
fi:

szoros együttműködésben líjabb 
színjei páncélos harclkoeslt pusziitól-

Ezzel kétszeresére, azaz 17H-ra emel- 
keddi azoknak a szovjet pánrélo.snknak 
a szama, amelyeket ez a nemet hudlest 
aug. 30 tói szeptember 1-ig mcgAcmmlM- 
lett. • •

nem 14(10 
' észlelték, 
nagyságú

z-súkiuúiiyoll. A bolsevisták 
leseitekben és sebesültekben 
igen súlyos veszteségeket. ha­

fog lyol é.s sok
Eddig már 

szovjet ágy li

hadianyagot •* 
10« különböző
került nórnH

Nagyvárad, szeptember 3.
di ügyészség fogházában több óromániai 
illetőségű fogoly maradi 
nhiHt. akikéi a kivonulás 
tellek ill a románok.

V nagyvára

a bécsi döntés 
lázában felej 

tízeket a rabokai 
óromániai bíróságok ítéllek cl és csak 
büntetésük kitöltése végett kerültek a 
nagyváradi fogházba, miután a jivalai, 
doftanal és r többi romániai fegy házak 
hau állandóan ..zsúfolt ház“ volt.

Amikor a magyar csapatok bevonnia 
sának híre eljutott n nagyváradi fog­
házba. hat nagyváradi román fegyenc el­
határozta. Ij.og megszökik.

Kihonlollák a falat és a fogháznak a 
Széchenyi tér felé cső sarkába iágolt kis 
insajlaján szöktek mcg cwlr II óra táj­
ban. amikor éezreictknül cl tudlak ke

veredul a moziból 
/ölt.

kitóduló közönség kö

\ hal .szökevény a Félix fürdő felé vei 
le uljál. itt akarlak átlépni a hatarl.

\ szökés Felfedezése után azonban a 
higházőrségel alarmiro/lák. mcgimduK az 
üldözés \ a I éli\ fürdői erdőben sikerüli 
is a szökevények közül 4-rt elfogni. Kel­
le azonban. így volt román hadseregbeli 
főhadnagy é.s egy másik társa túljutott a 
határon.

A szökési terv megszervezője : Gintnor 
Emil visszakerült a fogházba.

Giulnert n romáit bíróságok annak Ide­
it n gyilkosság címén ítéllek el. A púpos, 
vézna, ó román iái ember, aki az ómmá 
nini Targov Istehen volt borbély mester. 
1939 hon egy vita hevében borbély ollója-

rCy 
a kft- 
kclell

, ülögé
20 gránát velőt 
gyalogsági f^k.V

jelentik, 
német légclháriló osztag 

vetkező napi erdeméniyl érle el a 
arevonaion ; Lelőtt 17 szovjet rcpl 
pel. 1R40 foglyot ejtett. 
2N géppuskát és sok más 
vert zsákmányolt.

A (lélukrnjnni harcok során a nénir’ 
légclháriló tüzérség nagyobb egysége JJ 
következő sikerekéi érte cl : lelőtt •»» 
szovjet repülőgépet és megsemmisíIrü I*1 
páncélost. 59 géppuskiifészkcf, hél p:* 
rnnesnoki állást és 22 ágyúi. E harcok 
folyamán felmorz.solódoll egy szovjet gy” 
logos zászlóulI. egy gyalogos század 
három üteg. .35 ütközetben! 1135 fogly” 
ejlellek. 110 gépesített jármű és egy ”r 
héz üteg jiilnlt n német légclháriló egy­
ség katonainak kezére. (MTI)

Mijil a



jelent?tót. jelentést lelkes cgy-
mozdonnyal — tíz sebeaült

2fá

elvo-

Telefon: 28-31

istentisztelet

Bocskay fiú öltönyök
Divat fiú télikabátok

vette tudo- 
az oktatók 
rendszere-

öito- 
részt.

temp- 
Láncos

beszállítónak a debre 
autó teljesen összetört 
tovább folytatni útját, 
ügyében a vizsgálat

beszámoló után Hajdú József nv. 
őrnagy. titkár-pénztár»« terjesztette

Lázas izgalommal készül már

10.11 1 r»n»Hrfn>

lelelon: 28*31 Divatszövetek raktáron

évi rendes

ahol a 
haladnia, 
van.

fővárosi és debreceni lapokat min- 
nap autón szállítják Debrecenből 
autótaxin mindennap megteszi azt az 
s alkalmilag utasokat is visz magá- 

Igy történt ez a szerencsétlenség nap 
is. Az autó egyetlen utasa, dr. Göblyös 

retemé nyíregyházi úriasszony volt.
A hatalmas szélviharban az autó csak 

nagy nehézségek után jutott el Hajdúhad- 
házig. Itt történt a katasztrófa. A községi

Súlyos szerencsétlenség történt az el­
múlt nap délutánján Nyíregyházán. Egy 
nyíregyházi autólaxit. amellyel a főváro­
si újságokat Debrecenből Nyíregyházára 
srállilják. a szélvihar először a villany­
rúnához sodort, majd az árokba fordi 
toll. A kocsiban ülő nyíregyházi úriasz 
s:ony súlyosan megsérült.

A 
den 
bari 
ihat

E gy személy vonat összeütközött egy
Különös vasúti szerencsétlenség történt 

r'mult éjszaka a Tiszai személypálya 
udvaron A Fülek bánréve személyvonat 
11 nra után néhány perccel a Martin-tc- 
l'pi felüljáró hídnál levő kanyarban neki­
ment rqy nyílt pályán veszteglő mozdony­
nál. Az összeütközésnek ló sebesültje

A Fülek Bánréve felöl érkező stemély- 
vonaf mozdonyvezetője már csak az utol­
só pillanatban vette őszre, hogy a nyílt 
pályán, ugyanazon a vágányon, 
szerelvénynek el kellett volna I 
tny egyedül veszteglő mozdony van. A 
nuirdonyt már nem tudta lefékezni és igy 
nekiment a veszteglő mozdonynak.

Az összeütközés pillanatában a vonat

DEBRECZENI ÚJSÁG FŰID

Súlyos kimenetelű
vasúti szerencsétlenség

szerelvény két első kocsija megronflá'ó- 
doll a kocsisor többi szerelvénye pedig 
kisiklott. Amint a bánrévei vonat neki­
ment a veszteglő mozdonynak a mozdony­
vezető az ajtónak esett és könnyebb sérü­
lést szenvedett. Ugyancsak sérülést es kar 
ficamodast szenvedett a fűtő is. Az utasok 
közül mintegy heten sérültek meg kőny 
nyebben. a postakocsi egyik alkalmazottja: 
Kövary Péter poslaaltiszt már súlyosabb 
sérüléseket szenvedett A vizsgalat során 
megállapították, hogy három bordája el­
tört.

A szerencsetlenség színhelyére azonnal 
kivonultak a mentők es a sebesülteket el­
sősegélybe részesítették A vizsgálat meg 
indult.

Tóth Gábor űriszabósága
Debrecen, Piac-utca 89

Autószerencsétlenséget okozott 
Nyíregyházán a nagy szélvihar

Ärokb<iforditott<i a Debrecenbe induló újsága utót
orvos háza előtt az autó egy szélörvény­
be került, amely a kocsit valósággal fel­
emelte és

neki sodorta a közeli villanypózná­
nak, majd a kocsit hátulról érte a szél­

orkán és az árokba borította.
Az autó vezetőjének szerencsére nem 

történt haja, azonban a kocsiban ülő dr. 
Göblyös Péterné a homlokán súlyosan 
megsérült. Meg szerencse, hogy az autóbal­
eset a községben történt, azonnal orvosi 
segélyben részesíthették a sérült úriasz- 
szonyt. akit később 
ccni klinikára. Az 
és igy nem tudta 
A szerencsétlenség 
megindult.

A Légoltalmi Liga debreceni cso­
portjának , évi rendes közgyűlését 
most, szerdán délután -I órai kezdet­
tel tartották meg a Vitézi Székház 
dísztermében.

Nagy József ny. rendőrfőtanáesos. 
a Légoltalmi Liga helyi csoportjá­
nak ügyvezető elnöke üdvözölte el­
sőnek a megjelent közönséget, maid 
részletesen beszámolt az elmúlt idő­
szak eseményeiről. Beszámolója sze­
rint a Légoltalmi Liga debreceni 
csoportjának 1 alapító-, 132 pártoló­
éi 10.242 rendes tagja van. A tagok

A Légoltalmi Liga debreceni csoportjának 
közgyűlésé 
létszámából elköltözés, elhalálozás, 
vagy más okok miatt töröltek 266 
egyént.

A területi felügyelőség az idevo­
natkozó rendelkezések értelmében 
Debrecenben is megrendezte az ok­
tatóképző tanfolyamot, amelynek 
keretében 12 oktató nyert légoltalmi 
kiképző képesítést. A Debrecenben 
rendezett házcsoport-parancsnoki tan 
folyamokon ebben az évben 324(1 
hallgató nyert kiképzést. Propagan- 
daelőádást .31 esetben tartottak, ezen 
és 15 vetítettképes előadáson össze­
sen 7(110 főnyi közönség jelent meg.

Beszerveztek 1688 házcsoport pa­
rancsnokot és 4416 házcsojwrtpa- 
rancsnok helyettest. Közülük kikép­
zést nyert 1688 parancsnok és 1820 
parancsnokhelyettes. A többi ház- 
csoportparancsnok és helyettes ki­
képzése most van folyamatban. Tan­
folyamaik szeptember hónapban be­
fejeződnek.

vezető elnök Anna főhercegasszony 
debreceni látogatásáról. A főherceg 
asszony szóban és írásban is a leg­
nagyobb megelégedését fejezte ki a 
légoltalmi nőesoport és nőgárda 
e r e d m é n y es munkájáról.

V t ’■ g ü I n f e g n y u g v á ssa I 
másul a közgyűlés. hogy 
a kiképzőtan folyamokat 
sen tartják. Azok időpontja délután 
4 9 óra. Az iparosokat, kereskedő­
ket úgy osztották he. hogy azok ró- 
szőre 7 9 óráig tartják a tanfoL 
mókát.

A nagy érdeklődéssel hallgatót'. 

hangusággal fogadtak el, annál ie 
mkább, mivel az jrzep és okszerű 
gazdálkodásról tesz tanúbizonyt <-

Elvonult Debrecen felöl 
a többnapos vihar 

telefonvezetéket rongált meg a vihar 
leszüretelt paprikából es szilvából

A Debrecen felett napokon át ke­
resztülvonuló vihar tetemes kiírókat 
okozott minden tekintetben. Nem­
csak a házak tófejeit rongálta meg, 
hanem a kertekben és gyümölcsö­
sökben pusztított. Igen sok fát tö­
vestül csavart ki a város utcáin Is, 
és több helyen okozott így forgalmi 
akadályokat.

\ vihar különösen a keddi napon 
tombolt, s úgylátszik ekkor adta ki 
a mérgét is. Szerdára virradóan 
nagymértékben enyhült az időjárás. 
A mérges-fekete felle 
nultak Debrecen felöl, és a szél már 
egészen enyhe erővel járta be a vá­
ros utcáit. A tegnapi napon tehát 
már hozzáfoghattak a helyrcállitá-i 
munkálatokhoz, kerít és ja vitásokhoz, 
tégla törmelékek cl hordásához.

Sok zavart okozott az időjárás a 
villany-, távirda- és telefonvezeté- 
kekben is. A villanyszolgáltatást 
azonban rövid időn belül újra üzem­
behelyezték, úgyhogy a világításban

A iMir/almasercjű szél »Ital 
nagy felhozatal volt a piacon 
nagyobb zavarokat nem okozott.

Egyedül a távbeszélöforgalomhan 
mutatkozik hosszabb ideig tartó za­
var. Értesülésünk szerint ugyanis 
Debrecenben az elmúlt nap összesen 
500 hibabejelentés érkezett a telefon­
központba. míg 210 távbeszélővonal­
szakadásról futott be értesítés.

A napokig tartó vihar elvonulása 
nagymértékben éreztette hatását a 
piacon is. Míg a keddi hetipiac az 
ítéletidő miatt csaknem elmaradt, 
addig szerdán nagy felhozatal volt. 
Különösen sok paprikát hoztak fal 
a termelők. Paradicsom azonban 
kevés volt és magas árban, mivel a 
vihar a paradicsontágyakhan nagv. 
pusztításokat végzett. A gyümölcs 
nlaera különösen szilvát vittek fel 
sokan, és nagy mennyiségben

Mindenesetre nagy megnyugvás­
sal vette a debreceni közönség, 
hogy szerdára elvonult a város fe- 
lől az ítéletidő, és reménykedik, 
hogy még lesz jó idő.

Impozáns keretek között ünnepli meg

Szatmár a felszabadulás évfordulóját
Szeptember 12-én lesz a MÁV-internátus felavatása és szeptember 18-an 

a Kormányzó úr bevonulási képének leleplezése

go és lakrxsstiga arra az örömül nép- 
évfordúlóra. amikor diadalmas hon- 
védeink a Kormányzó Úrral az élen 
bevonultak és felszabadították a 
22 esztendő nehéz rabságából.

Az előre tervezett ünnepségek be­
osztása és sorrendje némi változást 
szenved ugyan, de ennek ellenér? is 
ünnepi lélekkel készülődik a város 
minden kicsinye és nagyja a szep­
tember -i-ére. Délelőtti ünnepi nagy­
mise és hálaadó 
minden templomban, melyen 
lóságok és testületek nemzeti 
zetben és zászlókkal vesznek 
Délután az összes társadalmi 
sületek bevonásával műsoros 
lonii előadást tartanak a 
templomban.

Az évforduló napján az 
város zászlóerdőben díszük, minden 
üzlet és műhely zárva lesz s általá­
nos mtinkaszünet lesz a hivatalok­
ban is.

A vasúti internátusnak

napra tervezett felavtatási ünnepét 
szeptember 12-én fogja » MÁV. 
vezetősége megtartani. Ezen a na­
pon megjelenik az ünnepségen : 
Horthy István MÁV. elnökigazgató 
feleségével és kíséretével. Az ava’ó 
beszédet Varga József kereskede­
lem- és iparügyi miniszter mondja.

Szentember 18-(in lesz a Kormány ■ 
zó Ur arcképének leleplezése a 
AVirmeg.veházvin tartandó ünnepi 
közgyűlés keretében, l'gyanezen a 
napon tartja a város is díszközgyű­
lését. amikor is leleplezik a 
a Kormányzó Ixevonulási képét, 
amelyet BenyovszAy István buda­
pesti festőművész festett, este pe­
dig a színházban nagyszabású ün­
nepi estet rendeznek. Ezenkívül 
szintén ugyanezen a napon lesz a 
tűzharcosok orsz. egvesütetének 
nagygyűlése és zászlószent elése is.

Minden ünnepi aktus alkalmával 
magas előkelőségek érkeznek n fő­
várositól és vidékről Szatmárra. 
hogv tanúi lehessenek az impozáns

Csinosak, jók és okiók!
Bocskay fiú télikabátok

nagy választékban

listemplom mellett
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A török kérdőjel
\ Iran fúteni lam-oia •

ií mar >•■». fejtonvM okozott < \Uáv 
diplomat iájának Törökország titokzatos 
irigatartóte Er a magaiarta> amennyi­
ben a/ a rendkívül fegyelmezett ♦* tar- 
gníagoa torok sajtóból kivehető volt, min* 
(irne^cire inkább hajlott ar angol orient* 
rió fate reruiészAHí* n- er hisz míg a né 
wot hata omma csak a legutóbbi balkáni 
sseménrrk ideje“ vait hatásiwsá. addig 
angol f*< <* águl befolyás aiaUl alle terute- 
t- víel tobu sza* kilométer hosszú határa 
van. A neinet-törok megegyezőig minden 
f-tre ait hihette Anglia, hogy Törökor- 
b agvt az angol oidaion való beevatkozás 
t- csak az orooc barátság tartja viaw.a 
" ny az >« hogy Törökországot több an 
►’<«'. befolyás alatt álló mohamedán aJlam- 
h üioroí ha rali kötelékek kapcsolták 
Vá«ik oka at. angol rémén vsegoknek az, 
volt, hogy Törökország bizonyos mértekig 
i rtott at egyre erősödő olasz expanziós 
t> rekroaekló!

Törökország tartózkodó magalartaaaA 
csal fokozta Németországgal szemben « 
■vxnet-orosz megegyezem is, amelytől sün­
én tartott. Az orosz háború kitörésekor a 

helyzet megváltozóit N yilvánoaságra ke 
rulkek azok az angol k rve* amelyek győ­
zelem esetere az orosz hala mainak ad­
nának döntő befolyást a Tok ele-tengeren 
os a Dardanellákon

Törökországban inar eeok a lo*epiezet*'A 
is a legmélyebb felháborodást váltották 
k A török közvélemény w a török kül­
politika a legtárgyilagoeabh es leghiggad­
tabb me gfon tol ások man először Bulgá­
riává! szemben állította helyre a normt- 
viszonyt Ezután következett «/ Oroszor- 
’"agga' vájó semlegesség! inegal lapodé1-, 
majd lagvrguí mi mién angol romon v s»*g 
a rcuit. sa pasáid a török nemet szerződ**. 
1 iroiofb/ag beíatta hogv létérdeke ellen 
volna a tengelyhatalmak újjá rendezési to 
rekve.-eive! szembeszállni

Jöttek árok az idők .imi>>-i a logkep 
utenebb hírek kezdeti» k k iingeni. Ezek 
körött szerepelt, hogy Németország vagy 
Anglia kér átvonulást Mint kitűnt az 
angol titkon diplomácia mindé* eszközt 
igénybe vevő ügynökei valóban tettek i-€ 
erre Kísérleteket Eddig sikertelenül.

Törókoríaág •* Dán helyzete köz. tt 
ugyanis lényege* különbség van Bár Irán 
jova nagyobb, lakosainak száma jelentő­
sen kevesebb. mint Törökországé. A/.on ki 
vúl Törökország már a világháborúban is 
modorú európai áttétemben vett had-e- 
r» Egei rendelkezett, amely ina meg vi­
szonylag is tok ka! jobb az akkorinál Iran 
ellenben csak nehány éve modernizálod ott 
es a hadseregszervezés terén ie m^g csak 
kezdeti stádiumban van

Törökország hatan« a Szovjet fele a 
Kaukázus ev Georgia égbe nyúló hegyei 
knzJttt vonul míg Irán a Kaspi-lenger 
mellől jobban megközelíthető Az angol- 
orosz orv-támadásnál mindezeken az oko­
kon kivit! természetesen fontos szerepet 
játszott Irin fekvetw is te az hogv köz­
vetlen az Indiai óceánon rendi Ikez.ik igen 
alkalmas kikötőkkel.

Törökország minden lépésén lat.wak 
azonban az. hogv a cselekvési szabadsá­
gát akarja megóvni minden irányban. 
Ez vezette hosszú szovjet barátsága idején 
e« ért akarta továbbra is biztosítani, mi­
kor Németországgal szerződött. amely 
vitte ma’’ a Földközi-tengeren is jelon- 
toe ‘enyető Igazolja ezt az állítást az is. 
hogv minden angol barátság ellenen az 
iraki konfliktus idején a moe^zuii olaj 
mezőkre Törökország, bár szerényen. d»1 
bejelentette történelmi igényét.

Cgyam-Mik nagv csalódást okozott Tö­
rökországnak hogv Szíria elfoglalásakor 
Anglia nem teljesítette az itt fennálló és 
megígért torok területi követeléssel. Je­
lentős szerepük van a török politika bi 
zonyns utóbb és/JelhelŐ. tengely felé hajló 
irányzatában a vezető korok nemet barát- 
sagfbfvak Ezek Németországot mint a vi- 
’ágháborü- szövetségest üdvözölték a nyu­
gati határon Azért w fennáll ez a barát­
ság. mert a nemet aspirációktól félnek 
legte eveabbé

Mindent naawveve meg kell állapita- 
hogy míg egyn‘srl Törökország log- 

raelw0»own Jitéli az angol-orost támadást
Uten ma’résrt bizonyos kögole-

dÁst tannsit a tengelvhatalmak politika- 
lúhrx Mindenei tetett pedig feltrRcnirn
őrködik r-pí-r F.bbon igen nagv

•• ay te. he-rv jelenleg a had-

yisete felek egsike *em óhajt • uv nag' 
nAdsoreget lekötő er«* nagy álamma vi- 
i/alyt kezdeni Kel'«gtelen azonban az <' 
h<»ev Torokors/xigot a világháború után 
az angol francia szövetség fosztotta ki t<

laliiatja ; latositva éppúgy, mint a tóid': I
■■ HI— I

Súlyos kerékpárbaleset a Katz-telepen
Síilvos kimenetelű srzerencwi^len- 

seg történt szerdáin de.lnkui a del,- 
meni Katz telep közelében.

Délután eg) óra tájban Nagy lel­
vén 17 éves, motorszerelő tanuló, 
Hevesi utca 7. szám alatti lakos a 
délelőtti munka után gazdája ke­
rékpárján ebédelni igyekezett laka­
ira. A kerékpárt, amelyen hazafelé 
karikazott Sfke Zoltán nevezetű ba­
rátja vezette. Útközben azonlvan a 
gvakorlatlan vezető keze alatt a mo­
torkerékpár a Katz telep közelében

Most ai egyszer tessék szives lenni 
megbocsátani, 
nem lopok többet99 a

Hocsanatot kort a törvényHM'ki tanácselnöktől egy húszeves hntrcndbeli 
tapossa! vádolt négyszeresen bűntettért fiatalember

Lipcsei Gyula husrz.éves cápész- 
segéd és égi fiatalkoréi társa áílott 
szerdán lopással vádolva a debre­
ceni törvényszék Sebest ven büntető 
tanáctva előtt. Az elsőrendű vádiolt 
még egészen gyermeknek látszik, 
alig feltételezhető róla a serdült 
kor, pedig

íit eves és már legalább négy 
esztendőt töltött ki részben bör­
tönben. részben fogházban, s 
legtöbbet javító nevelés alatt 

zart Intézetben.
A vádlott társa pmlil, annyira gyer­
mek. hogy még az elemi iskolát 
sem fejelte be. de már társként, sót 
önállóan is követett el lopást

Az ügyészi vádirat szerint Lip­
csei júliusban és augusztusban öt­
rendbeli lopást követett el. s ezeket 
a szerdai főtárgyaló« során a vád­
lott maga is töredelmesen lieismer- 
te. Elmondotta, hogy július végén 
vitéz Katona Endrének a lakásából 
ablakon keresztül m-gyszaz pengő 
értékű ruhaneműt, többrendbeli fér­
firuhát lopott el s ezeket részben 
orgazdáknál, részben a zsibvásáron 
értékesítette, s a négyszáz pengő 
értékű ruhaneműért összesen har­
mincöt pengőt kapott.

A második hasonló körűimén vek 
közöli végrehajtott lopásnál már a 
■fralalkoni is jelen volt, s<rt annyira 
tevőleges részt vett, hogy az má­
szott be a kicsi al lakon és két da­
rab gyapjiitakarót az adott ki az ab­
lak alatt várakozó Lipcseinek. A két 
takaró 12(1 pengőt ért. de ők 16 
pengőért adták el. A fizikai intézet 
alagsorából egy felöltőt lopott el 
egy esős délután az elsőrendű vád­
lott. majd két különlsiző helyen ke­
rékpárt lopott. Mindkét kerékpárról 
leszerelte a gumikerekeket s azokat 
a zsibvásáron eladta, a kerékpár 
többi részid az erdőn elrejtette.

Kihallgatás közben elmondotta 
a már négyszer büntetett Lip­
csei. hogy májusban szabadult 

ki az aszódi javítóintézetből.
s mikor hazakerült, a szülei nem 
sziveden fogadták be odahaza, ez<; 
külön élt szüleitől.

Miért nem tudta magát mec 
embereink miért követte el ezek11 
a lopásokat ? kérdezte a tárgya­
lást vezető Sebestvén tanácselnök.

— Nagyságos elnök úr. ne tessék 
haragudni rám. hogy Ilyen meggon­
dolatlanságot követtem el mondt.i 
síróra fogva a dolgot a vádlott.

—- Ne haragudjak : nem az a baj 
itt. hogy ón haragszom, hanem hogy 
maga hajlamos a tolvajlásokra. 
válaszolt ismét az elnök, majd a 
fiatalkorút hallgatta ki a törvény­
szék. A 13 éves gyerek szintén töre­
delmesen, <s míg)' zokogás közben 

.* k ♦ j > 1 ’ott a a in 
rok külpolitika miiven 
>’sAscman a körü’ott< 
k '/eato függ A torok 
rat*ag mindé nmeire a 
segw hadak fegyvereit

Hogy pedig a to­
ll anvt vesz fel. «V 
leaajló nagy mer 
rokonszrnv te ba- 

tengely r* a sznvet
kíséri.

a nagv homokban falborult es Nag' 
szeles ívben zuhant le kerékpárjáról 
a gyalogjáró kövezetére. Az esés 
következtéién a fiatal fiú eszméle­
tét vesztette, úgyhogy a kiszállott 
mentőknek kellett esz.méletre térí­
teni. Elsősegélynyújtás irtán az 
OTI-ba szállították, ahol megállapí­
tották. hogy Nagy jobbkartorést Ás 
zúzott sérüléseket szenvedett.

y kerékpárt vezető Slke Zoltán­
nak az ijedtségen kívül koniojabb 
baja nem történt.

mondotta el. hogyan hajtotta végre 
a két besurranó lopást, amelyek kö­
zül az egyiket teljesen önállóan kö­
veti? el. \ 12(1 pengő értékű ag\ 
neműt és női ruhaneműt 80 pen­
gőért érté kési »ette ugyancsak a
zsib vásáron.

Ezzel a bűnperrel kapcsolatban a 
királyi ügyészség orgazdasággal vá­
dolta azokat az egyéneket is, akik a 
ruhaneműeket kéz alatt megvásá­
rolták a két fiatal tolvajtól, lg' 
Boda Istvánná nevíi nyíregyházi 
asszonyt, aki néhány ruhadarabot 
vett meg. Kratisz Dezső szabót, aki 
az orvoskart fizikai intézetből lopott 
kabátot vásárolta meg 15 pengőért, 
s végül Zsigó József sütemény árust, 
aki a két pokrócot vette meg 16 pen­
gőért. Valamennyien azzal védekez­
tek. hogy amikor megvásárolták a 
holmit, a fiatal tolvajok olyan mesét 
mondtak el. ami hihető volt, mert 
azt mondták, hogy szüleik hízták 
meg a pokróc eladásával, aztán a 
fiúruha, amit eladtak az övék volt, 
csak kinőtték, a kabátot a nagy­
bátyja ajándékozta Lipcseinek, de 
mivel nagy, inkább eladja, mert az 
átalakítási dijat sokalja. Ezután a 
perbeszédekre került sor. A vari 
képviselője dr. Cslky-Mészáros Ti­
bor királyi ügyész vádlteszéde so­
rán a korábbi vádat az elsőrendű 
vádlottal szemben súlyosbította, - 
mert a 'állomás közben Lipcsei el­
mondotta, hogy egy részeg embertől 
egy órát is lopott, amit a törvénv- 
.sz.ék bűnjelként kezel. A többi vád­
lottal svemben a vádat fenntartotta 
a királyi ügyész. A védőbeszédek 
elhangzása után az elnök megég'- 
szer a vádlottat kérdezte meg.

Maga mit kér. enyhe büntetést, 
vagy felmentést ?

Tessék szives lenni megho- 
csájtani nekem, nem fordul elő 
többször ily en dolog mondta nagy 
zokogás közben a megtört tolvaj.

Közel egyórás tanácskozás után 
hirdette ki a törvényszék ítéletét dr. 
Sebestyén tanácselnök. Az itcletki- 
hirdetéskor az elnök már magához 

érette az elsőrendű vádlott korábbi 
■ uneselekményeire vonatkozói aktá­

kat, amelyekből kiderült, hogy ti­
zenötrendbeli lopás miatt volt a be­
vallottakon kívül mái' eljárás Lip­
csei ellen, de annakidején kiskorú 
'•oltára tekintettel, megszüntető el­
járást hozott a bíróság. Az akta­
csomó súlya egyébként meghaladta 
a hálom kilót is. Végül is a törvén' 
szék valamennyi vádlottat bűnösnek 
mondotta ki a vádiratban említett 
< selekménvekben és ezért

Lipcsei Józsefet lurtrendbeli lo­
pás bűntettéért két és félévi 
fegyházbüntetésre és ötévi hi­

vatali jogvesztésre Ítélte,
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Bodó Imrénél, Krausz Dezsőt «$ 
Zsigo Józsefet tulajdon elleni kihá­
gás ' etségoert 30—30 pengő pénz- 
birsággal sújtotta. A fiatalkorú vári- 
lottat iszintén bűnösnek mondotta fej 
a törvényszék kétrendbeli lopj, 
bűntettében « vele szemben azonban 
próbarab'H'siijU.st rendelt el, vág'is 
elzárásos büntetést nem alkalmazott 
csak felügyelet alá rendelte.

Az. Ítéletben valamennyi vádlott 
megnyugodott, s igy az jogerőié 
emelkedett.

X. Y. urnák 
BIKA

A debreceni Idegenforgalom egyik 
dorüe epizódja

A humor Nrikrnjn mindig )n-
lékony napsugár az ember ételében, fcgy 
percre felvidítja az arcot, elfelejteti « 
mindeiifliapi gondokat és bebizonyítja ar 
embereknek, hogy mégis érdemes élni, 
mártsak azért is. hogy néha, néha mo 
solyogjtink.

Kevesen pillanthattak még be annak a 
világnak a legmélyére, amit mi össze­
foglaló szóval : idegenforgalomnak neve­
zünk. Az újságolvasó közönség tájék•» 
zást kap arról, hogy mikor, hány ven 
dég látogatta Debrecent, meg a Hortobá­
gy ot. milyen nagyfokú elragadtatással 
nyilatkoztak a látottakról. Szóval a nagy 
közönség majdnem mindig ugyanazt a 
körítést kapja «más hússal**.

Pedig mennyi érdekes, megírni, leírni 
való humoros történet is megdobogtat ja 
az ember szívét meg az idegenforgalom 
záros területén is.

Hogy ne menjünk nag.yott a távoli 
niuíiba. elmesélhetünk egy bájos kis 
történetet, amelynek főszereplője egy 
norvég koléga. újságíró, meg egy debre 
feni ismert, kedves, araiiyoskcdélyíí úri­
ember. akinek IVebrcccn városa nagyon 
is sokat köszömhet . . . éppen idegen­
forgalom terén. Sokan azt mondják. 
Img^ ennek az úriembrenek fixa idea ja 
..megelégedett vendég propaganda ja** 
név» cl nevezett idegenforgalmi foga lom. 
pedig hat a tények mindenkor bebizonyí­
tották. hogy neki ezen a téren igaza van. 
I zt bizonyítja az alábbi esel is...

Szóval, hogy a tárgyra térjünk: Egy 
norvég újságíró felszerelve jegyzettömb­
bel. de főképpen pénzzel és szórakozni 
vágyással. ellátogatott magyarországi 
körútja alkalmával Debrecenbe is. A 
íeatt említett úrral aztán kirándulták a 
llorlobágyra s tekintettel arra, hogy a 
norvég újságíró n csárdában akarta meg­
várni a híres hortobágyi délibábot, jobb 
liijján lanilgalni kezdte norvég baralun 
kai a ..fütyülő" használatára. Egymás­
után hozta a pincér az illatos kecskeméti 
barackot s valóban bét. írd é* mondd: 
hetes féldeci fütyülő után a norvég csak 
ugyan megtanulta a fütyülő fortélyt* 
használatát. A móka vége az lett, hngy « 
délibáb eltűnt, de cigány került elő és 
norvég kartár»unk elfiity iilőztc. rlrigá 
nyozta vagyona roncsait.

Bizony az történt, hogy barátunk kis 
sé kapatosán. kiapadt pénztárcával ér 
kezeli vissza, egyelőre Debrerrnbr. Itt 
azimnal táviratot adott fel. amelyben 
kérte hozzátartozóit. hogy táviratilag 
utaljanak át debreceni címére útiköltsé­
get. mert különben kénytelen szép M«- 
gy nrnr.szágon maradni . . .

’lellek a napok. Elteli egy nap. eltelt 
kel nap. de a pénz nem érkezett meg. 
Norvég barátunk lehal fogta magát 
bármennyire megszerette .Magyarorszá­
got ellátogat nagy sopánkodással 
fentchb rm'ílctt úrhoz é.s útiköltséget 
kérj tőle. I gytenekkor mcghatahn»rast 
adott neki, hogy a Norvégiából érkező* 
pénzt felvehesse.

A norvég újságíró azntan elutazott. 
Debreceni barátunk pedig vart türelme­
sen. Hat hét lelt el. de a lavirolttag meg­
ígért pénz csak nem jött meg. Szégyen, 
nem szégyen. min<h'«ikinek kell a pénz: 
sürgöny inéul Norvégiába, amely értesí­
tene a norvég újságírót, hogy a pénz el­
tűnt.

A válasz levélben érkezett meg. 
újságíró elküldte a csekkel, amelynek 
lamisága szerint a pénzt feladták.

A csekk szelvényén azonban a kővel 
kező címzés volt :

X. Y. lírnak
Bika. Magyarorsrég

Ilyen címzéssel lermészrlrsen nem ,í”- 
loll el a pénz rendeltetési helyére... 
egy darabig.

kcvés.sc| aztán bekövetkezett " ronda. 
Ez mar a magyar posta díc.scrrtr : b***^‘ 
szil hosszii vándorlás nlán még ilye« hé­
zagos rímrésNel is megérkezett a pénz . 
Debrecenbe. clőltb az Arany fttkába. 
maid ámen az Illeték es úrhoz.
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Áldozata lett 
a Nemzetközi Olimpiai

dnutreal. szeptember 3. E«y an- 
poI óceanjáró repülőgép eltűnt. Fe­
délzetén az amerikai flotta egy ka­
pitánya. egy angol ezredes, három 
brit tis/t'iselö, valamint a londoni 
belga katonai attasé tartózkodott.

)x»ndon. szeptember 3. (NST) Hi­
vatalosan közük, hogy most már el­
veszettnek tekintik azt az Atlanti- 
r,ceáni repülőgépet, amely hétfőn 
hagyta el az Egyesült Államokat. 
\ gépnek kedden kellett volna meg. 
érkeznie Angliába. A hivatalos köz­
lés szerint a gép a brit légierő kö­
telékében teljesített Atlanti-óceáni 
l.'gikompszolgálatot. Az utasok és a

Bizottság elnöke 
legénység hozzátartozóit értesítet­
tek a repülőgép elpusztulásáról. A 
repülőgép utasai között volt Haillet- 
Latour gróf, a nemzetközi olimpiai 
bizottság elnöke.
Montreál. szeptember .3. \ Royal 
Air Porcé Anglia <\s Amerika között 
közlekedő egyik szállító repülőgép, 
mint megállapították, egy dombol­
dalba ütközött és darabokra zúzó­
dott. A szerencsétlenségnél 10 em­
ber vesztette életét, köztük Movat, a 
bristoli egyetem történelem tanára, 
továbbá a londoni belga katonai at­
tasé, 3 brit tisztviselő, egv brit ez­
redes és az amerikai flotta egvik 
kapitánya. (MTI)

csak egy mestersége» csatornának a lete- 
siiése, amely levezetné a felgyülemlett eső 
és talajvizet. Hír szerint a víz alatt álló 
utcák lakossága most egyöntetűen hivata­
los helyeken is kérelmezni fogja ennek a 
csatornának a mielőbbi megasását, mert 
ezzel elejét lehetne venni a most kezdődő 
őszi esőzések esetleges súlyosabb kártevé­
seinek.

A város más részein okozott pusztítaso 
kai egyébként szerdán nagy apparátussal 
javítgatták es tüntették el. már amennyi­
re lehetett. A kidöntött fákat eltávolítót 
ták. vagy legallyazták, s ezzel a forgat 
mat zavartalanná tették, a lehullott vako­
latokat is eltakarították, s igy a pusztí­
tásnak csak kevés látható nyoma maradt ■ 
a balvárosban. A Világítási Vállalat a ma I

1 ' . í
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ga részéről ehhez a helyreállító munká­
hoz heroikus erővel látott hozzá és mint 
értesülünk, kedden reggel éppen négyszáz 
hibajelentést tartottak nyilván a vállalati 
javító irodán, de ennek nagy részét már 
el is végezték a Világítási Vállalat mun 
kásái, s valószínű, hogy a mai napon ezt 
is be fogják fejezni.

Használt tankönyv
jutányos áron, kőzetek és író- 

ewe olcsó árban
István könyvkereskedő

KOSSUTH-UTCA 2. (Városháza) Kereskedő,

Miskolc követte Debrecen példáját
Zár alá vettek a miskolci zsidó cipó
A PfbrcvM-ni l’jság—Hajtlüföid adott 

hírt elsőnek arról, hogy Debrecenben zár 
alá .ették a zsidó cipnkcrenkednk áru- 
kótlrlét. \ debreceni példa követésre la- 
tilt, nirrt amint miskolci laptársunk, a 
Magyar Ilit írja. Miskolcon is zár iiln
■ fiiéi, a zsidó cipő és rádió kereskedők 
árukészletét. Erről a nagyfoiitosságii in 
Irzkedésrril ;1 már említett miskolci lap 
társunk az alábbiakat írja :

Mint ismeretes az ipariig.! kormány­
ra! az elmúlt hónapban rendelettel je­
lölte ki azokat a keresztény kereskedőket
■ kik a jövőben cipő árusításával foglal 
kozhatnak. A rendelet úgy szól. hogy a 
kijelöléstől számitolt bizonyos határidőn 
lul azok a cipőkercskedök, akik a to- 
sabhi árusításra engedélyt nem kaplak. 
Hehe nem jelöltettek ki. cipőkészletelkel 
ebben az esetben kötelesek a hatóságok 
rendelkezésére bocsátani. Ez a határidő 
óKii.ntus 29-én járt le. Ezen a napon az 
■tés7 ország területén, így Miskolcon Is 
hllurozás alá vonták a cipőkereskedések- 
böl kizárt zsidó kereskedők üzleteit. A 
múltban a Kereskedelmi Hivalat felvette 
’ ki nem jelölt zsidó eipőkereskedők áru 
készletét.

és rádiokereskedők árukészletét • 
• 

Miskolcon közel 2(1 zsidó cipőkcriske 
do cselt a rendelet halalva ala. ezekével a 
polgárnő ster állná rendelkezésre bocsa 
toll hatósági biztosokkal végrehajtották 
“ leltározást. A leltározás és a zár alá 
'elei kiterjedt nemcsak az iilalványkble- 
les cipőkre. hanem a szabadforgalom 
tárgyat képező bőrtalpú és egyéb kikészi 
lésú lábbelikre Is.

A cipőkcreskedésből kizárt zsidó cipó 
kereskedők ezentúl bőrtalpú cipőket nem 
árusíthatnak. A lefoglalt árukészletet az 
arkormnny biztos által megállapított áron 
a cipőárusításra kijelölt keresztény ke­
reskedők közölt fogjak szétoszlani. Mis 
kolcon öszesen bel keresztény cipőkeres 
kedő közöli kerül szélosztásra a zsidó 
kereakedóklől átvett elpökészlcl.

■Szeptember elsejétől a zsidó rádióké 
reskedők is kieslek a rádió kereskedés 
bői. A posta ezentúl csak keresztény ke­
reskedőknek engedélyezik a rádiók és a 
rádióalkatrészckkel való kereskedést. 
Miskolcon szeptember elsejétől csak ke- 
rcszlény kereskedő foglalkozhat a rá­
dióalkatrészek eladásával. \ rádiókészle- 
Ick zárolását a rendőrség hatáskörébe 
utalták.

A Világítási Vállalatnak 

négyszáz hibabejelentést 
kellett elvégezni két nap alatt

A külsőségeken rengeteg kárt okozott a nagy eső és a talajvíz
ár a borzalmas méretű, viharos esőzés.

'.mely három napon át az egész országon 
'<5'0 vonult, Debrecent és környékét sem 
weite, sőt talán jobban megviselte, mint 

ó ország északkeletibh. vagy keletebbre 
tóületeit. Mindenki előtt ismert, s 

zjutöbbi számunkban közölt ilyen termé­
sűé cikkünk alapján is közismertebb 
Jbnyé vált, hogy a három napos vihar. 

0 orkán bizony súlyos károkat okozol! 
(in a városban is, de künn a város hatá- 

’1n kívül íj. |ft benn házakat ostromolt 
tm' erővel a vihar, s tucatjával vannak

’ *ar0Sban súlyosan megrongált, megver- 
.* hazak, amelyeknek vagy a vakolatát 
’a ot(a le a vihar és az eső. vagy a tető- 

c mozdította ki a helyéből. Kisebb 
aélok és alkotmányok úgy minden 

í5|dl dőltek össze.
IoB*r"’ei|yire is súlyosak és nagymére 
JL.Mek a P|lsz,ítások. mégis talán az 
alaki eSo,a’ több kárt okozott. — leg 
Irt»* l'S . mint amilyen pusz-
,, a,Ású volt a vihar. Az elmúlt évek 
iv,LLSei mar ó’cglámadták a város mé

Wen fekvő területeit, s ha nem is om- 
,■ ,°?5Ie a '»•’«Sok, mindenesetre az
a_ ,,a i?kban ,ai”8(,,a m<!fl őket a víz. 
,6('y “dánokon át tanyázott a mély fék 
Orbrf Ckl<l’an' yafly kiset,b őrületeken, s 

Adóén nem egy, s nem tíz olyan 
’llott*an' amel.yhen egész esztendőn át víz 

" mheében. Az pedig kétségtelen. 
’ 'űrjében nem lehet rajta sepi-

| feni, végül annyira megrongálja az épület 
fundamentumát, hogy az egész felépítmény 
összeomlik.

Nem rémlátásnak a képei ezek, hanem 
a való tények, amelyek ha eddig nem kö­
vetkeztek is be. vagy csak gyér számban, 
a jövöhen hasonló esőzések után könnyen 
bekövetkezhet. Mert a városkeletibb ré­
szén. a Nyilastelep néhány utcáján nagyon 
közel all a helyzet a fent említett stádium­
hoz. A vasárnap óta tartott esőzés különö 
sen az Irén és Kondor utcákat annyira 
megtclítettc. hogy ott természetes úton nem 
egyhamar fog a helyzet kedvezőié >s válni, 
nem hogy megjavulni. Az utca egyik sa­
rok háza már a tavasszal ha'unló (kok 
miatt összeomlott, most az utca közepe is 
ugyanilyen veszélyben forog. All a víz és 
nincsen remény a lefolyásra. A föld mé­
lye már nem veszi be. hiszen ennek a víz­
nek is nagyrésze már a talajból szivárgott 
fel. csatorna pedig jelenleg nincsen. En­
nek aztán az a következménye lett, hogy 
az Irén és Kondor utcák pédául gyalog­
szerrel járhatatlanok. Ott nincs nyoma 
sem a régi gyalogjáróknak, s akinek mé- 

is dolga van. az mezítláb gázol végig a 
vízben, mert a cipők elmerülnének a ma­
gas vízáláshan. Csináltak ugyan az utca 
lakói hevenyészett gyalogjárókat, vagy gá­
takat. amin a járást akarták 
ni. azonban ez sem segített, 
maguk az ottani környékbeli 
ják más megoldó', nem

lehetővé ten­
ni mint 
lakók mond 

mutatkozik

Megszigorítják a házalók és vándoriparosok 
ellenőrzését

A cigányok cirok egy ed ül eewlá dtagjafk nélkül Járhatják a vidéket
Az ország megnagyobbodásával kapcso­

latban most tették közzé a vándoriparra 
és a házalásra vonatkozó tájékoztatót. Ez 
a tájékoztató mindazokat a szabályokat 
tartalmazza, amelyek a vándoripari és há­
zalást engedélyek kiadása, gyakorlása és 
ellenőrzése szempontjából kötelező érvé­
nyűek és magában foglalja az alaprende 
let kiadása óta megjelent új rendelkezé­
seket Is.

A vándoriparra vonatkozó tájékoztató 
megállapítja, melyek a vándoriparosok

Ezek a következők : drótosok, drótozó és 
foltozó munkája, a vándorablakosok ál­
tal végzett beüvegezési munkálatok, vé 
gül a vándorköszörűsök és vándorteknö 
vájok munkája.

A tájékoztató szerint nem lehet kiadni 
vándoripari engedélyt vándorfényképé 
szetre.

Mindezeket a foglalkozásokat természe­
tesen csak magyar állampolgár gyakorol 
hatja, aki az előírásokban megállapított 
követelményekkel rendelkezik.

Cigányok részére vándoripari és há­
zalást engedély csak annak a vármegyei 
törvényhatóságnak területére korlátozva 
adható meg

A cigányok azonban foglalkozásuk gya­

korlása közben csupán egyedül Járhatnak, 
segedet nem tarthatnak és családtagjaikat 
sem vihetik magukkal, úgyszintén foglal­
kozásuk gyakorlása céljából járóművet 
sem használhatnak.

A tájékoztató megállapítja, hogy a vá­
rosok külön közgyűlési határozattal korlá­
tozhatják kerületükben a vándoriparos 
munkáját.

Előírhatják, hogy a városnak csak bi­
zonyos utcáin és csak bizonyos meghatá­
rozott órában dolgozhatnak.

A házalásra vonatkozó tájékoztató .sze­
rint a házalást engedéllyel bíró személyek 
a határsávban nem kívánatos clumok és 
bejelenti, hogy nemzetvédelmi szempont­
ból olyan szabályrendelet alkotására is sor 
krrül. amelynek alapján a házalók foko­
zottabb ellenőrzése lehetővé válik.

A tájékoztató felsorolja a házaló keres­
kedésből kizárt árukat, amelyek között a 
következők szerepelnek : fűszeráruk, cu­
koráruk. kenőcs és méreganyag. arany, 
ezüst, drágakövek, katonai ruhadarabok, 
fegyverek, sorsjegyek, irodalmi és művé­
szeti müvek, hús. ócskartiha, hasznos há­
ziállatok. ruhaszövetek, tejneműek, Italul 
szolgáló mindennemű folyadékok és több 
más cikk.

Kitűnő baitársiasság
Egy magyar ezredes a nemet es magyar csapatok összem üköd ésér öl

(Willy Khalret. a német véderő 
propagamlaazázadának tagja 
írla cit a tudósítást.)

A magyar csapatok egvik oszlopával 
menetelünk. Páncélosokból, kerékpáro­
sokból és inas alakulatokból áll ez az 
oAzlop. mely h reggeli ütközet után jó­
kora előnyomulást telt, mígnem most 
estefelé ellenséges ellenállásra akadt. A 
bolsevisták visszavonulóban vannak. n 
foglyuk vallomása szerint jó védőállást 
keresnek. A honvédek azonban állan­
dóan a sarkukban vannak s pillanatnyi 
pihenőt .sem engednek nekik.

Ma este megkísérelte az. ellenség, hogv 
magvar üldözőit megállítsa. lígv faluban 
nagyobb erőket hagylak vissza a vörö­
sök géppuskákkal és gránátv elükkel. 
Ezek házakból és kerítések mögül tüzel 
lek. A magyaroknak veszteségeik is vol 
lak. ez azonban e.sak fokozta hardked 
vüket. Házal ház alán tisztítottak meg, 
végül is a vörösök kénytelenek voltak 
ethagvni biiv óhelv elket. hogy a magva 
rok álkarolása alól kivonják magukat. 
A kéménv küzdelem utcai harcba c-sa 
poll at. a vörösök vadul lövöldöztek, a 
magvar katonák azonban egv lépést sem 
lú«íto>h»k.

A könnyű harckocsik tüze töbh elke 
s-rcílcll vörös támadást szórt szét, végre 
három órai harc után a vörösök vissza 
vonullak, az utakon é.s árkokban hagy 
va rengeteg halottjukal. \ község meg 
tisztításakor hatvan foghol e(le?lünk 
ezek egv része már polgári ruhába ölti» 
/ölt. abban a reményben, hogy így a fog 
ságol elkerüli. A magyarokat azonban 
nem leheléit megtéveszteni, számos jel 
bői felismerték a turpisságot é* lefülel 
(ék őket.

Az ezred harcálláspontján találtuk v 
T. ezredest. Szívélyesen üdvözölt minket 
s mivel lói beszél németül - csak­
hamar kedélyes társalgás indult meg 
közöttünk. Az ezredes fiatal liszt kora 
ban az első vllásháhorűban megkapta a 
legmagasabb német kitüntetést és a va* 
keresztel. Tavasszal a Bácskában küz­
dölt a szerbek ellen, a jelenlegi hadin 
ralhan pedig Itt verekszik n mi köt le 
künkkel egv ült.

— Ezredes űr. — kérdem tőle — mi­
lyen a bajtársiasság a magyar é.s német 
csapatok közöli ?

— Kiváló — feleli.
— Tehát jó — mondom, mire Ő erő- 

tcljeeen hangsúlyozza :
- .Nemcsak jó, hanem egyenesen ki­

tűnő. A magvar é* a német csapatok 
mindenüll. ahol a sors Összehozza Őket, 
hajtár.siasan érintkeznek egv mással. __
Mindkettőjükben tökéletes a szolgálat- 
készség, ami magától érlelődik. hiszen 
közös célért küzdünk Itt : a vörös világ­
métely kiirtásáért.

Egy fiatal százados, aki a közelünk­
ben álíoll és tanúja volt beszélgetésünk­
nek. hozzálclte :

Mo«l, hogv katonáink látják, hogy 
milyen a valódi helyzet. moM értik csak 
meg igazán. milyen a „szov jel paradi­
csom” igazi arca. Boldogok vagyunk, 
hogy a nemet ha (társak oldalán küzdhe­
tünk. Ezt megírhatja haza ! 

természetesen meg is írtam.
Mialatt a harcállásponton tartózkod­

tunk. repülőgép molorzúgása ütötte meg 
fülünket, l.gy pillantás az égre meggyő­
zött arról, hogy szovjet gépek jíinnek. 
I gy kis házacska előreugró födele alá 
húzódva láttuk, hogy nyolc szovjet Imm- 
bázó közeledett erős vadászkisércltcl. A 
magyar légvédelmi tüzérség azonnal 
jnegnyilolla a tüzel. A gránátok a gépek 
közvetlen közelében robbantak, mire 
azok óvómban megfordullak és elmene­
küllek.

Az előnyomulást folytattuk, két kHo- 
niéter után azonban új akadályba üt­
köztünk. A visszavonuló vörösök felrob­
bantottak egy hidat.

Magyar utászok ugrottak elő s néhány 
perc múlva már készen állott a fatör- 
zsckhől épített szük.séghíd. Nvole kilo­
métert teltünk még meg ezen nr estén. 
inig végre ohdglulluk éjjeli szallasniikut.

iondoskod Ion család fáról 
Kösslin álcthlzfositrtst

Háború esetére Is érvényes !
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HÍREK

Gyógyszertárák éjjeli szolgálata :
..Nsp" Tolvay Imre, Piac-utca 1. *— 

„Aranycgyszarvu“ Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth-utca 8. — „II. Rákóczy” Aranyi 
S A. örökösei. Külsővásártér. — Sztan- 
kay" Németh László. Szent Anna-utca 64

---------------- I

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Ríka 
szálló, félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelölt 10—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZI L : Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt II —12 óráig.

A PÁRT ELNÖKE FOGAD minden hét 
fon délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a 
központi pártirodaban.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyiha minden nap délelőtt 
0 —1 óráig és délután 3—0 óráig. e 

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10 —12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A KOZl.LEt.MEZf.SI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! hiva­
talban.

SZEPTEMBER 4.
101«. Neme« Nagy Ernő volt szegedi 

5 honvéd gyalogezredben tartalékom 
révzlia. mint a 12. repülfiazázad megfi 
zott lomctcltcn rendkívül értékem jelen- 
p.t elnlioztje a legnehezebb vlazonyok kö­
b-msei és csekély magasságban készített 
I lűnö fényképfelvételekkel tért vissza 
V üldeté.séből. Ezen a napon Is azoktsos 
hősiességgel és hidegvérrel oldotta meg 
e reá bízott feladatot. Gépét az ellensé­
ges harci gép megtámadta. Nagy zászlós 
elfogadta a harcol a az ellenséges repü­
lőt hamarosan visszavonulásra kénysze- 
rítette. Az ö gépét Is Igen sok találat 
erte. de azért hiba nélkül szállt le a ki­
kötő helyen.

Ismételten fennállott hősiességéért és 
jó szolgálataiért a nagy ezüst vitézség! 
éremmel tüntették ki.

— Kinevezések. Lossonczy István föis- 
fán Holló László városi arvaszeki ülnököt 
tt>. árvaszéki ülnökké nevezte ki. A ki­
nevezés őszinte örömet keltett Holló 
I iszló kollégái, ismerősei, tisztelői köré­
ben

— Debrecen város közigazgatási bizott­
ságának havi ülése. Debrecen város tör- 
v nyhatóságának közigazgatási bizottsá­
ga szokásos havi ülését szeptember 5-én, 
pénteken délután t órai kezdetiéi tartja a 
városháza kistanácstermében. Az értekez­
leten a szokásos havi jelentéseket mutat­
ják be az egyes ügyosztályok és hivata­
lok A közigazgatási bizottsági ülésen a 
szabadságon levő Loston erv István fő­
ispán helyett dr. Kölcsey Sándor polgár­
nő Mer elnököl.

— Egy debreceni úriasszony balesete. 
Súlyos baleset érte szerdán hajnalban 
özv. Kövcsdi Beér Gusztávné, ismert deb­
receni úriasszonv', ezredes özvegvét. Az 
idős úriasszony Hunyadi-utca 17. szám 
alatti lakásában a lépcsőről lezuhant és 
oly súlyosan esett el. hogy fején súlyos 
sérüléseket szenvedett, míg jobb alkarja 
eltört. Özv. K'ivcsdi Boér Gusztávod só 
rülését a mentők kötözték be. majd kiszál­
lít tták a sebészeti klinikára, ahol ellát 
tik. A klinikáról lakására szállították a 
szerencsétlen ül járt üriasszonyt.

Hetvenöt tojással világnak ment a 
kisbéres. Az egyik kist..kei gazdálkodó Ko­
i' l< ntctle a rendőrségen, hogy kisbérese 
eltűnt. A béresgyereket pár nap múlva 
az országúton megtalálták. Elmondotta, 
hogy sokat olvasott világi savargókról és 
elhatározta, hogy ö is vándorútra indul. 
Gazdája asztaláról R fillért és 75 darab 
tojást vitt el. A tojásokat eladta é.s az így 
szerzett pénzzel vágott neki a világnak. A 
kalandos hajlamú kisbérrst visszavittek 
gazdájából!

OLASZ LAP
a bukovinai magyarok áttelepítéséről

Roma, szeptembar 2. (Magyar TI.) A 
Relazioni Internarionall hosstabb cikk­
ben foglalkozik a bukovinai magyaroknak 
a Bácskába történt áttelepítésével

A magyar kormány — Írja az olasz lap 
— az első nagyszabású telepítési akció 
végrehatásánal elsősorban a bukovinai 
magyarokra gondolt, akik távol hazájuktól 
megtartották magyarságukat. A magyar 
nemzet sohasem szűnt meg érdeklődni a 
bukovinai magyarok iránt, akik a román 
és görögkeleti tenger közepette oly híven 
kitartottak magyar nyelvük és katolikus 
hitük mellett. A Délvidék visszafoglalása 
módot adott Magyarországnak arra, hogy 
ezt a kérdési megoldja és a bukovinai
»MWWWWWWWWMWWWMWWWW***********************

— 22 plcbunimal és 70.0«« hívővel 
gyarapodott a szombathelyi egyházme­
gye. A .Magyar Tudósító jelenti : A 
szombathelyi püspökség joghatósága alá 
visszahelyezett muraszombati és alsó- 
lendvai kerületek hí\©létszámáról most 
adták ki a hivatalos jelentest. Ezek sze­
rint a szombathelyi csonka rgyházme 
gyéhez visszatért két cspcrcsi kerület 22 
plébániával és 70 ODö hívővel. X mura 
‘‘Zr.mbali kerület 13 plébániái és egy he 
lyi káptalanságot számlál, az alsólendvai 
espercsi kerülethez pedig kilenc plebá 
ma, egy helyi káplalanság és kél expozi 
túra tartozik A muraszombati espercsi 
kerület katolikus híveinek száma 32.308. 
az alsólendvai espercsi kerület hívein s 
száma pedig 37.461

— Rézből készül! ..aranygyűrűkkel“ 
szélhámoskodik egy cigányasszony. Az el­
múlt nap Nyíregyházán egv feltűnően szép 
fiatal cigány no az utcai járókelőknek két 
aranygyűrűt kínált eladásra. \ gyűrűk 35 
pengőjével gazdát is cseréltek. A vevők 
azonban póruljártak, mert kitűnt, hogy 
azok teljesen értéktelen rézgyűrűk. A be­
csapott vevők, akik közül az egyik egv 
nyíregyházi nyugalmazott magasállású i 
tisztviselő. — nem tettek feljelentést, mert 
maguk is restellik hogy így felültek az 
általuk úgyis ismeretlen cigánynonek.

— Az udvarról kilopták a báránybőr- 
bundát és a lópokrócot. Vitéz Makkai Ist­
ván Bánk 99. szám alatti lakos, gazdál­
kodó feljelentést tett a debreceni rendőr­
ségen ismeretlen tette« ellen, aki belopó- 
zott Hatvan-utca 47. számú házának az. 
udvarára és onnan egy háránybörbundát 
meg egy lópokrócot lopott el. A rendőr 
ség erélyes nyomozást indított me? a 
tettes kézrekeritésére.

— Iskolakönyvek újonimn vagy 
használtan, tanszerek előírásos füze­
tek kaphatók Antalfy könyvkeres­
kedésben.

— Az zblakon át kiemeli egy férfika 
bátort. Kovács István gazdálkodó az el­
múlt este kinyitotta Görbe-utca 1 szám 
alatt levő lakásának utcára néző abla­
kait. hopv egy kis fris« levegőt engedjen 
be a szobába l gyanekkor levetette barna 
kiskabátját és gondatlanul felakasztotta 
azt a kinyitott ablak gombjára. Ezután 
kiment a kamarába, fát készített. « pár I 
perc múlva vízatrr* Akkorra már meg- | 
li'hetnspn lehűlt a levegő Kővár- 1 Iván 
kabátot akart felvenni. Nagv volt azon 
lan a meglepetése. amikor a kabátot imm 
’Válla az ablakszá rnvon. Kiszaladt 
ugyan az utcára, de a tolvajnak, aki be 
nyúlt az ablakon é- kiemelte a kabátot, 
már hiilt. helyét talált.« Ko\ács István 
feljelentést teli a rendprségen az ismeret­
len tettes ellen

magyarokat ismét vi»szatel«pits« u anya­
országba.

A szerbek által a Bácskába telepített 
dobrovoljácok nagy részé jobbnak látta 
elhagyni a földet, amelyet a magyaroktól 
bitorolt és helyüket a 13.500 bukovinai 
magyar foglalhatta el. Az olasz lap rész­
letesen ismerteti az áttelepítés körülmé­
nyeit és megállapítja, hogy a telepítési 
akció tökéletesen sikerült és kezdetét je­
lenti a nagyszabású program megvalósítá­
sának. amelynek keretében az európai és 
amerikai országokba kivándorolt magya­
rok legnagyobb részét vissza akarják te­
lepíteni az anyaországba.

— Kerékpáradót vezet be Szeged váró 
sa. Érdekes adó bevezetését tervezi Sze­
ged városa. A város rendezési bizottság 
ülésén Balogh Péter építési vállalkozó 
arra tett indítványt, hogy a város vessen 
ki adót a kerékpárok után Az indítvá­
nyozó szerint legkevesebb évi 50 cz.'r 
pengő belelett érhetne el Szeged a kerek 
pár adóból és ezt az összeget az utak 
javításara lehelne fordítani. A 'áros uiai 
ugvanis meglehetősen megvisellek. vi 
szőni Szegednek nincs pénze az u*ak 
rendbehozatalára A városrendezési bi­
zottság az indítványt a kercfipáradóról 
elvileg magáévá tette és elhatározta, hogv 
már legközelebb megfontolás tárgyává 
teszi annak bevezetését.

— Óvodás és iskolás gyermekek beíra- 
fása német foglalkoztató délelöttökre vagy 
délutáni nyelvtanításra Felnőtteknek esti 
tanfolyamok. Batthyányi-u. 16.

Kerékpárú ütni, 
qumics tma iaviiása

Rétinél
Piac-utca 4Z. szám-

Kutyával lop attak a tyúkokat. Kazár 
Janos felsöpázsiti lakos feljelentést tett a 
nyiregyházJ rendőrségen tolvaj cigány­
gyermekek ellen akik kutyájukkal lopat- 
ták el tyúkjait. Panaszában elmondotta, 
hogy az alig 500 méterre lakó cigányte­
lepről 7—-8 kiskorú cigánygyerek betaní­
tott kutyával jár lopni. Közel húsz da­
rab lyukját fogta eddig már meg a kutya 
és kivitte a cigányoknak, akik aztán ellop­
ták. A községben több hasonló feljelentést 
tellek, így a különös lopás ügyében meg 
indították a vizsgálatot.

— Vattay Margit tánciskolájában 
szeptember 18-íin gyermekek ré­
szére (14 évtől) ritmikus tánctanfo­
lyam kezdődik.

— Az l NGARN szeptemberi száma. \ 
Magyar-Német Társaság Pukánszky Béla 
szerkesztésében megjelenő folyóirata első 
helyen Babits Mihály Gopihe-tanulmá 
nyál és néhány versét közli. Ruisz Re 
z«ő Magyarország európai köz.lekcdéspn 
lilikai jcl^nhőségél, Váczv Péter a mn 
gvnr nemzeti lobogó történőiét, Sipos 
Sándor a niagvar áUamcszmc rs nz ..élet 
tér ‘ viszonyát. Drucker György Magyar 
országnak a bol*e\izmus elleni küzdői 
met. Szilády Zoltán a székely nép jel 
lemző sajátságait. Olló Ferenc a mainé 
mef zenej eletet ismerteti. Magyar néniéi 
könyv- és folvóiraf-szemle egészíti ki a 
térképpel és képekkel gazdagon illuszl 
iái! folyóiratot. Az UNGARN ára I P. 
Kapható mindenütt. •

Gyászrovat
Wéber F»r«nc okleveles t4pÄsanÄra 

temetése ma délután les« , Költeni, 
diszravatalozójáhol. Fehértói válla’ 
rendezi.

Dobi Károly 3 hónapos korában . 
hunyt. Temetése csütörtökön délután 7 
órakor lesz a Köztemető IV. ravatálozóía. 
bél. Dankó temetkező«.

Kiss Ildikó 17 hónapjában Mhuny 1. 
Temetése ma délután 4 órakor lesz a rö,. 
temető 2. számú ravatalozójából. Tim^ 
lését Bartha vállalata végzi.

Papp Ferenc kőműves 69. évében »I. 
hunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz 
a Köztemető 2. számú ravatalozó termé­
ből. Lakás : Jánosi-utca 4R. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

Hóra Károly MÄV nyugdija, nyom- 
dász 79. évében elhunyt. Temetése my 
délután 5 órakor lesz a Köztemető diM. 
ravatalozójából. Fn-esz.telö szentmi.« 
pénteken fél 9 órakor. Lakás : Berew- 
nvi-utca 59. Temetését Bartha vállalat 
végzi.

Harró Károly kőfaragó mester 42 évé 
ben elhunyt. Temetése pénteken délután 7 
órakor lesz a Köztemető 2. a számú ra­
vatalozójából. Lakás : Kassa-út 33. Te­
metését Bartha vállalata végzi

(x) Gyoniorsat lúltcngés, gyomorfekély 
ellen csak „HAJDEINT“ használjon, ha­
tása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvo. 
sok. betegek. Készíti : Sztankay gyógy, 
szertár. Debrecen. Szent Anna-utca őt'

— Elöljáróság! ülés az Ipartestületben 
Debrecen és Vidéke Ipartestület elöljáró­
sága ma este 6 órai kezdettel tartja ren­
des havi ülését az Ipartestület tanácstér 
méhen. A gazdag tárgysorozat keretébnn 
fontos testületi és szakosztályi ügyek sze­
repelnek.

— Amíg a motorkerékpárját szerelte, el­
ütötte egy autó. Különös szerencsétlensc: 
történt az elmúlt napokban Lajosmizse ha­
tárában. Skultéti József lajosmizsei lakó;-, 
mechanikus éppen falujába igyekezett, in­
kor elromlott a kerékpárja. Skultéti a be­
tonút szélén hozzálátott a kerékpárján- 
fáshoz, amikor egy teherautó Budapest fe­
löl nagy sebességgel közeledett ás a 
mechanikust elütötte. Skultétit a gátoló 
teherautó bevitte a kecsekméti kórházba, 
ahol megállapították, hogy hordazúzódá- 
sokat és belső vérzést szenvedett. Sérülései 
20 napon túl gyógyulnak.

— Tíz kecskeméti suhant va'rnerö tá­
madása két csendőr ellen. Az elmúlt non 
éjjelén tíz. suhanc belekötött a kecskemé­
ti sétakcrlhen két csendőrbe. Az ittas fia­
talemberek botokkal és kövekkel támadtak 
a csendőrökre, akik kénytelenek voltak 
kardjukat használták. A verekedés, több 
mint félóráig tartott. A támadók st egyik 
csendőrt súlyosan megsebesítettek, akit 1 
kórházban részesítettek elsősegélyben. ' 

, vakmerő suhancok kézrekeritésére megin­
dult a nyomozás.

— Debrecen sz. kir. város Zenr- 
Iskolájában a beiratkozás weptenv 
i»nr 1-én megkezdődött, Béítatkoznl 
lehrt az összes fő incll^kt;m<zn- 
kokra. Bővebb felvilágóeítáá n.v,'r‘ 
he tő a eZnriskola titkári Divata á- 
ban \’ár-n. 1. Telefon : 23 W. s/. 
naponta d. e. 9—1.-ig és 4. n* 
3 6*lg.

— Eny koldus háláló* Iákomája.
Ferenc 63 éves zombori koldu.1 lakodi- 
Inmba hívták. A szerencsétlen koldus n1 
pyon ki volt éhezve .« amikor mohón hn- 
záláAott az elébe tett ételnek 
érte és meghalt.

Hirdetmény. Debrecen sz kir. 'a 
ros törzsgulyájából létszám feletti hasas 
és meddő tehenek kerülni k eladásra 
Hortobágyon szeptember hó 9 én 1,1 
tandó liídi'ásáron délelőtt 9 órakm 
tandó nvihános. árverésen. Gazdas.121 
Tanácsnok.

— Súlyos pénzbüntetésre ítéllek öt E’’ 
saí zsidó kereskedőt á ■ d '■ ■ 1 
játszása miatt. A zsidók közéleti é.< 
d&sAgí tér foglalásáról szóló 
ján a kassai rendórkapitánisa" 'u ' 
pénzbüntetésre ítélte Lorber Káhnán ' 
Glück Lipfit gözfíirészlulajdono>okat. 
nengicsel Zsigmond röföskoreskedöl. ez' 
Hermann Jenöné vendéglőst és Baum '' 
zsi papírkereskedöt. Az plítéltek az alk1 
mazottakról vezetett félévi vált'váai 
mutatást késedelmesen jelenteib'k 
értelmiségi kormány biztos.-ághoz
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Anyakönyvi hírek
I Ijrpitísrk : Bartha Béla géplakatos 

, -Hajló Juliánná Meszena-utca 5, 
.Janos nyomdai raktirnok, Apaffv 
, .J* 20—Jenéi lrén Cegléd-tltca 3- Vitéz 
■ alfj István oktatópilöta, Nyúlás repü- 
,','iér—Kovács Katalin Kút-utca 32. Csu 
(„ms Sandor ref. lelkész, tanár. Széche- 
r,u ntra 4-Molnár Ilona Kossuth-utca

Kenvrres Pál Halastó-utca 19—Szí 
I. Iv Rom K.ilvin-tcr 14. Szojka József 
intr.ssrgéd. Kabar-utca 6-Lengyel Er 
;<íbet Bellegrlő 112

Házasságok : Nagy Tibor vasesztergá 
p,„. Xvíl-utca m Töke Ilona Kuruc 
, ,r3 9i Stréberi Pál kcreskedősegéd. 
úrga-ulca 21 Cs. Tóth Juliánná Csillag 
„iia 66. Weinberger Ernő talmudista - 
Krnnsz Hermina Garai-utca 10. Dr. Rá 
I, nvi Béla posta fogalmazó. Ferenc Jó 

fát 01 Sántha Mária Ferenc József- 
„ 9. Honda Jenő ny. MÄV intéző—Sza

Lídia Simonify utca 37. Krausz Re 
,.ö elektrotechnikus. Arany János.utca 
lj-1'ruchler Laura Csapó-utca 55.

SZŐNYEGEKET
tügqönyökel. ágyterítöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rexsö szónyegházában 

phrt'ten. Kossuth-utca 11). szám

SZülelcsek : kovács Sándor napszámos 
f ,p .’> > b .in v íren. Szín Sándor utca- 
M'prő. Görgri utca 10, leány Ilona. Ko 
m.iromi 1 asz. ló kárpitossegéd. Horto 
I cv ufra 13, leány Magdolna. Szűcs Já 
-•.< gyári munkás. Nyíl utca 39, fiú 

Varga István szobafestő segéd. 
K sJalinG ni' i 8. leány Erika. Kandi 

•zsef N/aboscgcd. Kálmánchclyi-ulca 6. 
,nv Zsuzsanna. Barna György kőmű

• ".gcd. Teleki-utca 63. fiú György, 
irk.is Sándor munkás. Mester utca 3, 

Sándor. Dolxizi Sándor napszámos, 
Ifgcz-utc.i 71. fiit Imre. Szőllősi János 
h tnális-utca .">7. leánv Teréz. Dr. Hor­
váth Denes orvos-főhadnagy. Ferenc 
J >zsef út 19. Iiú Dénes. Rózsa Mihály 
iharos. Sanisoni-u. 3. leány Mária. Ko-
virs Imre napszámos. Hosszúpálvi, 
’■any Mária. Márton Sándor kocsis. 
HoNszúpályi. fiú József. Lendvai István 
ipszámos. Tiszaörs, leány Gizella. Her- 
■ un Sandor Ruyler-utca 14. fiú Sán- 
’ Fleischer Ernő Tiszapolgár. fiú 

László. Gönczi Lajos drogisla, Nagyká- 
’Jv. fei Tibor. Bakó István v. napidíjas, 
1'■'Hag-iilca 31. leánv Anna. Sipos Lajos 
óvoda-utca II a. fiú Tibor. Piros László 
volöhirlokns, Szalkai-ulca 3, fiú István. 
M.’jkos Díván síi tőséged. Vendég-utca 89 

nv Maria. Vrcsey Tibor gazdasági 
adcmiai tanár. Paling fiú Tibor. Nagy 

'hklos virágárus. Olajülő 35, leány Éva. 
Eigy József repülőszakaszvezelő. Jánosi

<i IS lift ( saba. Hüso Bálint kertész- 
• 1 Vígkedvű Mihály uh .i 27, fiú

L.Jmf. Perjési Mihály’ dohán vkerlész, 
mhos tanya, fiú Mihály. Kati István 

' pszámos, Kishegyes 43’ fiú Péter és 
Fiona ikrek . Kovács József Fan 

r'n''(“ idea ló. leány Anna. Szilágy i Jó- 
isef Déli sor 19. fiú Itsván, Illyés Itsván 
munkás Olajülő 39. fiú István. Mohácsi 
'■'iriis napszámos. Vedres-dűlő 55. sz.,

Zsuzsána. Rácz Ferenc hajdú. Vá 
- hid-utca !. leány Anikó. Knöpfler An

raktárnak. Széchenyi-utca 22. fiú 
f,rc\ Kovács Lajos Rolhermrre utca

■ 1 fiú Lajos Biró Mihály kisbérlő. I an- 
ka S3 Anikó. Szabados Árpád Han­

d's főkönyvelő, Cserepes-utca 4. leány 
rrrr 'arga László MÁV liszt. Boldog.
'3 utca íj leány Erika. Pál János já- 

/Lírosáii díjnok. Zápolya-utca 50. fiú 
,"nos. Rácz Imre napszámos, Kokad, 
. *ny Zsuzsanna Talár István kisbirto-
■ ' Hadház leánv Juliánná. Horváth 

'Hn raktári munkás. István utca 14.
'"■'•nv Mária

’••iálozások : Kányási Piroska ref.. 22
Pélerfia d. 49. Dobozi Istvánná ref.

vn*. hpotály-tér 11. Sipos László
“ hónapos. Olajiitn 61 b.

, ’^ef ref 33 éves, Mczőc.sál.
Boros

y. . ......... eves, Mczocsai. rsviias
• l,a;v rpf- X { éves, Oláh Károlv-utca 29
' Merton izr.. 62 éves, Széchenyi 
,/a Liebermann Gézáné izr. 60

I iar utca 79. Kovács Anna ref. 10 
Pj napos. Kishegyrsi-úfi szükséglakás 
;‘Ja .’ánnsnó ref.. 69 éves. Kismacs 40. 
|.^a ‘éter gk HO éves. K isi pgyrsi-úl 40 
, L'n n L, io hónapos, Kishcgvesi-úli

! ■ ’ 1 ■ József ref. 12 hónap» s 
, ( 'i la utca fő Molnár Miklósné 

éve«,. Ilolhrrinere utca 25. Lőcsei 
” 1 rcl. || eves. Pocsaj. Dombi And 

' r‘f M éves. Eötvös utca 112. Térjék
•, '' 'k 2 hónapos, Arany János utca 
( Hílcdús Pál ref.. 15 napos. Pesti u. 
I nil! ref.. I hÓnapÓS, Prsli-u.

•>i'k I ercnc unit.. 79 r\cs. Komlósy 
Far » í>z' ' Sándorné ref.. 72 éves

' u 2x Kiss Ildikó ref., 16 hórmpos

| Vakmerő gumibotos rablást kísérlet
diósgyőri kiskorcsmábán

F'Ká ittas diósgyőri munkás leütötte barátnőjét és elRzedte ékszereit 
Rögtön ítélő bíróság ítélkezik felette

Rendkívül érdekes rablási kísérlet tór- 
b‘nt szombaton az éj.-iakai órákban Dió.' 
líyor egyik ismert találkahelyen. Gál Já­
nos diósgyőri munkás az említett napon 
éjsz-aka egv fiatal növel mulatott a talál­
kahely egyk különszobájáhan. Egymás­
után rendelte az italokat, míg végül is tel­
jesen Hassá vált és a kezében levő gumi­
bottal a nőt először ütlegelni kezdte, 
majd amikor az sikoltozott é.s segítségért 
kiáltott, leütötte.

Az ittas munkás, miután h not leütötte, 
annak újjairól a gyűrűket a nvalán 
levő arany nyakláncot leszedte. Éppen 
zsebre akarta vágni a lopott ékszereket, 
/mikor a szomszédos szobából férfiak In­
toltak he a szobába, hogy a fiatal nő se­
nt bégére siessenek Gál János ész rév ob*» 

a közeledő férfiakat, revolvert húzott elő

,O,O,O,O>OIOIOIOROIOIOIOIOIOIOIOIOIC
Népház. I jfalusi György gk . 65 íves. 
Pi-lcrfÍH uh a 21 Wei.s,enbi*rg Vilmos izr. 
.5 éves. Nsuguli utca 38. Krausz Jolán 
izr , 15 éves. Nvugal-ulca 28 Korsók 
Ibolya ref., 11 hónapos. Diószegi-utca 12 
Héber Károly ref., 80 éves. Teleki utca 
88. Rácz Erzsébet rk . 6 hónapos. Tegez 
utca 56. Kiss Imre ref.. 23 íves. Pavillon 
laktanya. Szilágyi János gk. II hónapos. 
Budapest. Varga Juliánná ref , h hóna­
pos. Rellcgelő 221. Weber Ferenc gé­
pészmérnök. rk.. 28 éves. \'illanytelep 
Tóth Ferenc ref., 56 éves. Ránk 122.

Október I 7-én lesz a Ka­
tolikus Naf?.vR.vűlés. Az Actio Cat- 
holiea országos elnöksége hivatalom 
közlése szerint a XXIV. Országos 
Katolikus Nagygyűlést október 4. 5. 
6 és 7-ik napjaira hívják egybe 
Budapestre. Részletes tájékoztatást 
ad az A. (központi irodája (VT., 
Ferenciek-tere 7.)

— Két kocsi földért hét napi fogház. 
Vásárhelyi Ferenc szolnoki gazdálkodó a 
Szol nők—V jfizá sz—Za gy va róka sí A rmon - 
tesitö Társulat által kitermelt földből, a 
tanyája mellett elhúzódó gát kimosott ré­
szének megerősítésére a társulat engedé­
lye -nélkül két kocsival elvitt. A szolnoki 
törvényszék egyesbírája ezért Vásárhelyit 
jogerősen hét napi fogházra ítélte.

— Minden hazatius kereskedőnél 
kaphat repiilőhélyeget.

— A szücsiparosok kapnak ezután min­
den juh- és báránybört. Az anyaggazdál­
kodás bőripari bizottsága a Szücsiparosok 
Országos Egyesületének előterjesztésére 
javaslatot dolgozott ki, hogy a gyapjas 
juh- és háránybörok, tehát a sziiesipari 
célokra alkalmas nyersanyag feltétlenül a 
szőrmeiparnak nyújtandó. A helyzet ezen 
a téren idáig az volt, hogy az ország juh- 
és bárányhői terméséből 600 kisipari szűcs 
üzem mintegy 620 ezer darabot kapott 
feldolgozásra, míg körülbelül félmillió da­
rab a szőrmeipari vállalatokon kívül más 
érdekeltségek kcz.ébe került. A kisipar 
támogatása érdekében az. eddigi gvakor- 

. lattól a bőripari bizottság elállóit és a 
rendelkezésre álló egész évi bárányhor- 
tcrmés’t ezután a sziiesipari szakma kapja 
fc-ldolgnzásra.

— U.l gyorsíró. gépíró tanfo- 
l.vant kezdődik Naményi Zolién 
gyorsíró-, géníróiskolában szeptnm- 
bér elején. Balth.tány-uka 1- s/- 
Vidékieknek vasútkedtezmény. Ál­
lam vizsga, álláshaajánlás.

— Egy amerikai magyar diák 
nagy sikere. Az Amerikai Egye.«iilt 
Államok egyik legrégibb főiskolájá­
ban a TJortmontb C-olegeben, New- 
Hampshire állam Hanover városá­
ban az idén 500 diák nyerte el kü- 
lömböző tudományos fokozatokat. 
Ezek közöl a legkiválóbb első diák 
magyar fiú volt. Takaró Zsolt, dr. 
Takaró Géza New-Vorki magyar re­
formátus lelkész fia. A lehető leg- 
nagvobb dicsérettel éketúlftt diplo­
mát kapott és ehiverte ntf.'fl jutal­
mat, amit a legkiválóbb ffthttlóknak 
szoktak kiadni : ö tartotta a búcsúzó 
beszédét a tanárokhoz és az iskolá­
hoz. Az amerikai második generáció 
tagjai közül nagyon sokan érnek < l 
szép eredinénvekcf az »"'erikái élet­
bem.

és lelövé’sel fenyegette m<,e őket arra 
r-setre In még egy lépéssel közelebb kp- 
ru’nek a nőhöz. Az egyik munkás nem 
törődve a vészéiül, nekiugrott a revolver­
rel hadonászó Gál Jánosnak, aki erre meg 
próbálta elsütni pisztolyát, de az csütörtö­
köt mondott kiderült, hogv m^g sein volt 
töltve. A no segítségére behatoló munkások 
ezután ártalmatlanná tették az ittas Gál 
Jánosi, elvették tőle a rabiott ékszereket 
őaát&dtákaz időközben odaérkező csend­
őröknek.

Gál János életvt>zél vés í* .-ny eget és ó>
rablas kísérlete címén vele őrizetbe a diós­
győri csendorseg és hesz.áliilotlák a mis­
kolci ügyészség fogházába. Tokintettel ar­
ra, hogy Gál János tettél az. éjszakai el­
sötétítés ideje alatt követte el. ügyét sta 
láriális bíróság fogja tárgyalni.

— 800 pengő értékű almát loptak. 
Özvegy Harstein Józsefné nyíregy­
házi. Ltither-utoa 15. szám alatti la­
kos napkori gythnölcsöséből isme­
retlen tettesek, augusztus hó 22 és 
25-én nyolc mázsa almát elloptak. 
A gyümölcsös almával megrakott 
hat. fáját teljesen lekopasztották. A 
kár meghaladja a 800 pengőt. .A tol­
vajok a gyümölcsöskert keleti ré­
szén levő drótkerítést kibontották, 
behatoltak a kertire, ahol lekopasz- 
tottak hat almafát. A nyomozás több 
gyanúsítottat kihallgatott, azonban 
eddig nem lehet megállapítani, 
hogy kik voltak az alniatolvajok.

— Vattay Margit tánciskoláiban 
szeptember 24-én diák tártán folyam 
kezdődik. Kossuth-u. 11.

Felakasztotta magát egy tizen­
négy éves kislány Hajdúszoboszlón 
szolgálati helyén. Tettét azonban 
idejében észrevették a munkaadói 
és azonnal levágták az elalélt kis­
lányt a kötélről. Igy a gyors be­
avatkozásnak köszönhető, hogy még 
vissza lehetett hozni az életbe. Ami­
kor a rendőrhatóság kihallgatta a 
kislányt, nagy meglepetésre azt ad­
ta elő tettének megokoJásaként, 
hogy az elmúlt nap gazdaasszonya 
másfél liter tejfelt bízott rá, amelyet 
el kellett volna vinnie egy megje­
lölt helyre, a kislány azonban vélet­
lenül elesett a csúszós, sáros úton 
és kiöntötte a másfél liter tejfelt. A 
megfen vitástól való félelmében kö­
vette eí meggondolatlan tettét.

— Bejelentési kötelezettség elmu­
lasztása miatt harminc pengő pénz­
büntetésre ítélte a debreceni királyi 
törvényszék özvegy Schvartz Dáni­
elnél, aki azzal védekezett, hogy sze 
mei gyengék és így nem olvasta a 
rendeletet, a részére elküldött hiva­
talos ajánlott levelet nem kapta 
kézhez, mert három év óta kisebb 
nagyobb megszakításokkal klinikai 
kezelésben állott, s nagyrészbeti 
benn is feküdt a klinikán. Áz ítélet­
ben megnyugodott, s a tárgyalás 
után vissza is ment a klinikára.

- Hirdetmény. Értesíteni nz érdeklő 
dókét, hogy nz 1939—40. és az 1940-41. 
é'ok kelen a Kösülysreghen kitermelt es 
a várost illető kh 18650 kéve, valamint 
a Szikgáton kitermelt kb 700 kéve nád 
eladására szeptember hó 11-én. csütör­
tökön délelőtt 9 órakor a városháza gaz­
dasági ügyosztály félem, 22. sz szobájá­
ban nyilvános árverést fog tartani. Kö­
zelebbi fellélelek ugyanon a hivatalos 
órák alatt, megtekinthetők. Gazdasági 
Tanácsnok

— Hirdetmény. Debrecen város tutaj 
dónál képező s a Tiszn halpartján fekvő 
Dorogmai füzes elnevezésű cca 23 kát 
hold területű ingatlan 1912. évi március 
hó 1 töl 1915. évi február hó végéig ler 
jede» három évre nyilvános szóbeli árve­
résen haszonberbeadásrn kerül. Az árve­
rés 1941. évi szeptember hó 10 én dél 
elölt 9 órakor a városháza kistanácster­
mében lesz megtartva. Az árverési fellé I 
telek Debrecen város gazdasági és érdé- | 
szeli ügyoszlálvánál városháza, félem > 
1'2. szoba) mcglekinlhelök és ugyanott I 
I-< zelcbbt felvilágosílásol is ns’erbelők. I 
Polgármester.

FIAMHOZ!
I n farad! ránc nr élet arcán.
Tr rózAálló pír!
En Aiornnrii sóhaj vagyok ar, élet »raján.
Te, űrvendeztető hír!

A ídám soh‘srni voltam. Sírni elfeledtem ! 
S már cAak visszafelé nézek 
Kapfariim üres. Az én virágaim 
mór nem teremnek mézet.

Szárnyam megkopott » fáradtan röppen 
borongó gondolatom.
Lány nevét mcgréazegülten a Holdnak 
nem mondogatom !

Te még nem jársz a hold alatt 
az Este karján alszol cl. hamar.. .
Az. alom köntOae nem éget, 
csak lágyam hetakar.

Szhem elfogy<> lángja. lelkem melege 
általad megújult s lobogva eg.
\ tűz, mit apáim iz.siábó| hozlak, nem 

mülik el.
ha szívem megállítja majd a vég!...

BORSI DARÁZS JÓZSEF.
■ ■■■ - | ■■

Megjelent a „Hajnalodik“ 
legújabb száma

Dr. balásfalvi Kiss ILniidia- profemor 
főszerkesztő a közel múltban adta közre 
népszerű folyóiratának, a .Hajnalodik“ 
c nemzotpolitikai szemlének augusztus hn- 
vi számát. A folyóirat szerkesztőbizottsága 
ezúttal is kiváló szakavalolLsájgg.'i! aLlito*- 
la össze az alföldi fiatal éite’miség elter­
jedt szócsövét.

Dr. Kogutowicz Karoly szegedi cgyi’o- 
ini nv r. tanár . A táj hatalma“ c. vezér­
cikkében a táj fogalmát boncolgatja Rá­
mutat arra, hogy a magyar vidéket előbb 
alaposan meg kell ismernünk, azután le­
het szó észszerű, eredményes országé pi­
les röl.

Dr. Rethy Aladár orvos, egyetemi la.nar- 
segéd . A komádi tanyai elemi iskola 
egészségügyi jelentősége“ c. tartalmas és 
igen változatos tanulmányában a komá­
di elemi iskola internátusaban lakó gyer­
mekeken végzett vizsgálatairól és annak 
gazdag, figyelemreméltó eredményéről szá­
mol be. Megállapítja, hogy a fejlődő fia­
tal szervezetek egészségügyi ellenőrzése 
és a megfelelő nevelés az új erős, egész­
séges generációk számának a gyarapodá­
sát biztosítja. E szop tanulmányra külön 
felhívjuk olvasóink figyelmét

Értékes tanulmányokat írtak továbbá 
Szabó László, a Nemzeti Munkaközpont 
orsz. titkára ..Magyar szooiálizmus“. Ku- 
lifay Gyula r^f. lelkész ..A kommunizmus 
ps az. iskola“, é> Gerencsér József tanító 
..Néhány szó a jugoszláv összeomláshoz“ 
címen.

Szép verset írlak Saníha György tanár 
A távoli örök kedveshez.“ és Joós F.

Imre hírlapíró ..Szent István-napi bal­
lada“ rímen.

Változatos a folyóirat ..Szrml * r. má­
sodik része is.

METEOR M0ZG0 MŰSORA:
Ma 5. 7, 9 órakor utoljára !

MA. TEGNAP, HOLNAP“ 
Magyar flhn Szilágyi Szabó Eszter és

Jávor Pál remek alakításával 
Szombattól : „Robinson család."

MOZI
GYIRKOVK.S FIUK. (A Vf««cfnhilr- 

mozgó hatalmas sikerű magyar fllmbr- 
nuilalója.) Herceg Ferenc világhírű re 
gényénrk filmváltozata beváltotta a hoz 
záfuzött reményeket. Mindnyájan nagy 
filmet vártunk, mely koronája lesz film­
gyártásunknak. A Vígszínház által szer 
dán zsúfolt házak mellett bemutatott 
film méltó arra az érdeklődésre, mely 
sikerét kíséri. A magyar filmszínészek 
élgárdája kapta a főszerepeket és Szí 
lassv. Turny Ida. Rajnay, Simor Erzsi, 
\ izvári Mariska, Sonilav és Rózsahegyi 
oly kitűnő alakítással vitték kirobban » 
sikerre ezt a filmet, mrivet még nem InL 
hink lőliik. Vidámság és béke­
beli könnyű légkör övezi át a frissen 
pergő cselekményt, melv áthatja n n<- 
/öt és kiragadja a fásult mából. Regi 
operettek mámmá száll a nézőtérre és 
feszült érdeklődés ül ki az arcokra. Még 
egy kedves slágert is hallunk a filmben 
melv teljessé teszi az ólménxL melyet ez 
n kitűnő új magyar film nvujl. A Gyúr- 
kovics fin közismert alakjai most lopoz 
nak he másodszor a magsai szívekbe. 
Megelőzően mauvar <s FON világhíradót 
láttunk-
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lelhivós a munkaadókhoz
I < Ihn |.i a v? rc-si adóhivatal az összes 

n'.tógazdasági, ipari kereskedelmi, to- 
y :bhá a háztartási alkalmazottakat tar 
I. munkadókal. hogv minden olyan al 
k almozott jnkat, akiknek keresete hetifi

* csehijén rg\ <gv naptári heten hi‘ 
I ihdhi a 20 pengő érieket, ha vil izelcst > 

■kalmazoltnál pedig a havi 80 pengőt.
különbeni igen szigorú bírság terhe 

mfllctt a városi ulóhivalalnál min 
ö n ho 2‘i-ikeig a 23. számú szobában 
1’ meny jegy zéken jelentsék be és az 
? C. n’mázolt keresel, bői a munkaadó ál

Fclhiva'! Felkérem a DIE I. év ifjú 
sági játékosokat hogv ma délután fel 6 
érára, a korai sötétedésre való tekintet 
lel a DTE páhán jelenjenek meg — 
Intéző

Kiadó lakás 
1 siobás

1 11.Él ik k
Többnapos kalandos utazás után haza 

< rkrz.Ick Svédországból a válogatott 
úszók c.< vízilabdázók. Kedden délután 
«•kezelt haza svédországi portyájáról a 
D».«_\«r úszó es vízilabdázó válogatott 
csapat. Szombaton reggel indult cl a 
gárda Svédországból es négynapos ka 
landos utazás után téri haza. Elég ne-

Oktober elsejétől 
kiadé» 1 szoba, konvha. 
éléskamrából álló albér 
leli lakás. Martinovich 
utca 3 alatt. 1510

Teljes ellátás

Bakóczy László
I.VGATLA.M URGAI Ml IRODÁJA. Werbuci. u K 

Telefon 28-38. Jarasbir ó*ág mellett. Sajal
ELADÓ HAZAK :

tat teljes összegében levonandó kereseti, 
i okkant és különadót egyidejűleg a vá 
rosi adópénzlarba fizessék be.

-\z alkalmazott illetmény éh«’ nemeik 
a készpénzfizetés. hanem a természetbe 
ni járandóságok helyi piaci értéke, diet 
J- a teljes ellátás pénzértéke, valamint
* természetben adott földhasználat, álla* 

’ás stb értéke is beleszámítandó.
Hányad részes dohányosoknál a doha 

i ' »s által megművelésre elvállalt fóMIe- 
rőtet nagysága jelentendő he feltétlenül.

ílletmcnyjepv«k még pedig külön 
n b»li és külön a havi fizetéses alkalma 
z'lHk bejelentésére - néhány fillérért a
* nv v kér« skcflt sekben vásárolható s

* »i: viliéről külön íllclményjcgvzék állt 
tandó ki a munkaadó által 2 példányban, 
amelynek egyik** a városi adóhivatalban 
f »e maradni \ hetifizetéses alkalmazot­
tak keresetét nem Szabad átlagban szá 
mtlásba venni, hanem egy egy naptári, 
v.-igv munkahéten elért tényleges kereset 
összegét kell beállítani az ilhtményjegv 
zék megfelelő heti rovatába.

Feltétlenül bejckmle ndők a munkaadó 
áltat a cséplőgépeknél alkalmazott sze­
mélyek hkinlet nélkül alkalmazlatási 
minősegükre, valamint arra, hogv a 
munkaadó < ^éptiila jdnnos. vagv csépel- 
I« ló gazda levonta e keresetükből az al­
kalmazónak kereseti adóját és járul' 
kait Előzőleg a 23 szobában kell ér«lek 
le lni \z alkalmazottak kereseti adója 
alá történő bejelentése a? alkalmazott 
unk nem azonas az. OTI-br történt be

héz versenyt kellett svéd földön megvív 
n a a csapatnak «már mint az úszóknak 
s ív versenyek végeztével némi megkönv 
nvebbülésscl váglak neki a hazafelé ve­
zető ólnak

V Délkelet Keletmagy arorszag közötti 
atlétikai mérkőzés vasárnap délután fél 
I órai kezdettel lesz megtartva az cgyr 
férni sporttelepen \ visszatérés óla Ke 
lelmagyarország vá'ogalolf csapata most 
Miközik először Dél k elet mngvaror szá g
Kolozsvár. Nagyvárad. Nzatmár. Nagy­

bánya stb városok válogatott csapata 
vnl Erre a mérkőzésre Kclctmagvaror 
sz’ig válogalofl csapata a következő 
tot) m-es síkfutás Korompav. Hegedűs ’ 
N tgyházi. 100 m es síkfutás : Tóth. 
Na tv. Nagyházi. 800 és 1500 méteres sík 
fühl'- : Simon. Bánvai. Soltész. .’»000 m-es 
síkfutás Eccsko. Z.«kar Bariba. 100 200 
- 00 1000 m cs vállofulás ■ Nagyházi, lie 
gedüs Knrompav. Tóth. 110 jn-cs gátfu 
Ins : Bécsy. Könnyei. Bessenyei, 100 m-es 
gálfulsá : Bécsy. Szánló. Fuchs, magas­
ugrás : dr Kapros, Tóth. B. Varga, tá­
volugrás : Rálhonyi. Tóth. dr. Kapros. 
II« dugrás • Bodnár Nagy. Bálhonyi. 
hármasugrás ; dr Kapros, Bessenyei. 
I ki súlvlökés Molnár. Berk. Kiss, 
diszkoszv elés : Bei k Molnár, dr. Illyés, 
gerelv ha i«lás ■ Kínál l’ng. Nagy. kain 
p,.rsvelés : M/száros. Berk. Szilágyi. Dr* 
kelelmagv arország v álogaloll iainak név 
sorai holnapi számunkban közöljük.

középiskolás- 
tanulok teljes ellátásra 
felvételnek Libándi, 
Debrecen Pélcrfia-u. 1 
kercszicptilcl jobbra.

Nv. 1389

Diák fiúkat 
vagy leányokat teljes el 
látásra felveszek Ral
Ih^ány uh a 3, 1533

Kereslet
BAROMI IT. 

csirkét, rucát, libát napi 
arban vásárolunk. Rőde, 
Piac-utca 9. KosHuth-ii 
57. 1558

Jókarban 
lev«» csi'plőgan it urát k 
rések homokin. Cím . 
Kishegycsi -út 15. '•/.

Ny 1391

Birlokbórlet
Kiadó

2(1 hold homok szánt«’» 
told béri»«' vagv felibe. 
Bc'legclő 268. Szávai u 
'égén. 15 t 1

jelentéssel.
\ mulasztó munkaadókat « városi 

adóhivatal súlyosan megbírságoltál ja.
Városi adóhivatal.

Közgazdaság
Hl DAI’EMI TERMIAV TÓZsili:

Bánk 102 alatt
11 hold jó búza termo 
föld kiadó tanyával.

Nv 1393

írógépek javítása
HURAY Iparkamara. T. 17-M.

SPORT
I ABDABVGAS

Kedden mar erneitett edzéséin a Tr 
rerrvúros. A ferencvárosiakat nem ig*n 
Zft’-aria a mostam változatlan rossz idő, 
a heves szél és a por orkán, az edzése­
ket tovább folytatják, sőt a keddi nap 
pal art erősítették is. Szerdán kélkapus 
játékra is sor kerül az ETC ellen Vissza- 
U-ndülnck a régi kerékvágásba ’

Vincze Jenő lett az, l jpesl hzaktauács- 
fidója. \ Debrecenben is jól ismert Vin­
cié Jenő, a magyar labdarúgásnak és az 
újpesti színeknek ez a derék harcosa 
erőt?! icscbben bekapcsolódott az Újpest 
vezetésébe. Vinrz.p Jenő már pár év óla 
nagy* lelkesedéssel és szakérlclemm« I 
foglalkozott az újpesti utánpótlással. \ 
kölyökcsapatok részére kiirt Szent Ist­
ván kupát például nagy fölénnyel nyerte 
a rendkívül kiképzett újpesti kölyökcsa 
pat • Vincze Jenő együttese. \ ineze .lenő 
nvá- hosszabb idő óta k vlle az edzői 
vizsgál, de már azelőtt k tudtuk róla, 
hogy egyike a magyar labdarúgás legki 
válobb elméleti és gyakorlati szakértői­
nek Biztosra vehető, hogv Takács Gézá­
val való egy üllmiiködése hasznára lesz a 
lila fehér csapatnak.

150 mázsa .sörárpa kelt ma el a ga 
bonatözsdén 32 pengős pr^»i paritásos 
áron. A magpiacon bíbor- és febérheré 
b-'n. mákban, mustár és lakarmányrépa 
magban vnlf mérsékelt forgalom

Köté.sck : sor árpa mm la sz print 100 
miz. « 32, 450 mázsa 32. 750 mázsa 31. 
300 mázsa 31 A 390 mázsa 32, Aon máz-a 
30 5 budapesti paritás Alak ?00 mázsa 
150. 50 mázsa 150 ab feladóállomás 
Mustármag 20 m u i 1l»0 10 mázsa 100 
ab feladó állom is. Takarmány répa 14 
>00, 11 5 mázsa 300 21 5 mázsa 300
30 mázsa 300 Budapest Pcrjp minta szn 
rinl 10 mázsa 22.5 ab feladóállomás.

Debreceni lerménv é.s takarmányárak: 
lucerna 12.50 10. széna 7 50 9 lóhere 
13 II

Haszonbérbe adó
I9|| október hó I lói 

•’íy — esetleg 3 évre a 
Bánkon levő jő minőségű 
fans ás kaszá-ló birtok.
I.rlekezhelní _• Debrecen 
\rany János utca 2. sz 
alatt dr. M’sztj Károly 
ilgyvédncl. 1550

Ajánlat

ARLEJTÉNT

Óvóhely, 
Eladó ház, Bútorozott 
szoba, Kiadó lakás 1, 2, 
3. 4 szobás, Iroda, Pénz 
tar stb. feliratú táblák 
darabonként 20 fülérért 
kaphatok kiadóhivata­
lunkban, Piac-u. 56. Ny.

hirdetünk az Ispolályi Szegényház ápolt­
jainak élelmezésére. Fellélelck megtud 
halok az ispolályi leikipászlori hivatal­
ban. Határidő szeptember 12 déli 12 óra.

Bizottság.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pá'

Kiadja :
Alföldi Sajtúvállalat Kf 

Felelős kiadó . 
Balogh István

FÉRFI 
rlitllő- és öltönyszö 
vetek, minden hozz 
'alók, férfi divatspnr! 
■s galléros Ingek öles 

árban
Pe t r i k n é 1
S'i nt Vorn u. 5 Sí

APRÓHIRDETÉSEK

Salgótarjáni
..Perpetuum“ kályhák 
iroda fűtésre kitűnőek, 
eladok. Érdeklődni Kör­
zeti Szö*Mkczel, Hunya- 
di-uíca 5. t. 552

Fotókópiák.
igazolvány képek, amatőr 
munkák Burg József fo 
lószalon Hangya bérház

Betöltendő álló« 
férfiaknak

hőéi vvetö 
vagy kony'-lönö felvét« 
tik Benváls I mit haris 
nyagvárába, Csapó-utca 
42 1551

Háztartási 
alkalmazott

Főzni tudó 
mindenes bejárónőt fel 
veszek, jelentkezzen dél 
előtt 10—12-ig Poroszhi 
* hh.

Mindenes 
bejárónő azonnal felvé­
telik. Baltazár-utca 22, 
•Lil'h «Jxö l'-^/V." • l.’»55

Kiadó lakás 3-4-í 
szobás
6 szobás 

nn cici n nagy lakás mel­
lt k helyiségekkel Komlós 
-v «I ÍJ. kiadó. 1515

Bútoiozotl szoba

Külünbcjárntú 

csinosan bútorozott kis 
sz«»ha kiad«’» Koinl«’»sy-út 
15 sz. 1116

■ Lakás- és szoba- 
keres'et

férnél, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
1‘énusüjtŐ Körzeti Iro- 
on. Pacsirta u 17 Tele- 
."ön : 3«~91 777

Kiadó
utcai bútorozolI szoba I 
y.tgv 2 személy részére. 
Pre D. 77 1. em 4. 1432

Keresek
egy szoba, kon s hás, spri 
zos lakást, esetleg elő 
szobást. ..Pontos fizető 
jeligére a kiadóba ke 
rem a címeket. 1247

hőpalack
(; .iEllMOS)

Tóth Gyula 
vn.Siv.H then 

yarít^hára épület.

Jókai utcán négy'-zo* 
has, fürdőszobás családi 
ház.

Miklos utca baloldalán 
ö I rcndbeIi ú i i Ia k á s sa I
magasan alápincézett ki 
tűnő épület háromezer­
ért.

Kossuth utcai templom 
közelében három szobás, 
fürdőszobás cs még to­
vábbi keltőrcndbcii úri 
lakással, nagy telekkel, 
príma épület. huszonöt­
ezerért.

Simony i ül jobboldalán 
ad<»me ntes. há rom szobás, 
összkomfortos úrivilla, 
értékes remek parkkal 
huszonnégy ezerért. •

Nv ilastclepcn inkarban 
lévő masszív épület négv 
rendbeli lakással tízezer­
ért.

K in esés hegyen adómén

»ír.- éa gázvezetékét 
újítja Molnár János Csa­
pó 19. Ajánlat díjlalunul.

1102

I Malomnak
vagy nagyobb Hűtő- 
Üzemnek kiválóan 
alkalmas, budapesti 
f ő ü Hon aj mellett 

fekvő,

leszerelt gyarepülei
3000 négyszögöl te­
rülettel, Debrecen vá­
ros belterületén igen 
elnnvös feltételekkel

eladó.
Értekezni lehet a Ti­
szántúli Körzeti Me­
zőgazdasági Hitcl- 
szöv etkczetaél, Deb­
recen. Hunyadi-u. 5 

alatt.

Zománcozott 
tűzhelyek szakszerű javi 
láss Kiégett kályhák *a- 
moltozása Tűzhelyek és 
kályhák raktáron Leven­
esik. Csapó 8,7. 1333

Rádió

2 I lámpás rádió.
y illanv gramofonnal egv 
beépítve. olcsón elad«» 
Meglekinlhelő Bocskay 
tér 7. sz. 1. ajtó. Ny

Hangszer

Pianino.
zongora riad«’» Kú* ulc-a
164. 1557

Autó-molor 
kerékpár

Eladó
egy egész jó állapotban 
lévő, belga gyártmányú 
molorkerékpár, egy telje­
sen új öltönyruha. — 
Igya nőtt konyha berende­
zések. női íróasztal. — 
Hasznait bútorok vétele 
és eladása. Adok, veszek, 
cserélek. Csapó-u. 49.

1334

Bútoi
Minek a fényes kirakat, 
amikor ulcjóbba n sá>á 
tolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyal ud 
v a ri bútorüzletemben, 
Piac ii "I. 1966

Modern
báló, konyha berendezés, 
hármas kombinált szek­
rény, rckamié, fülelek, 
szabó varrógép. rádió, 
antik komót eladó, Kos­
suth 51. 385

les villaszerű épület k-ó 
lorcnrllwl, laka-Ml 
eierért.

Kerckestelepan 
kuli ház kcttórrntlb-'i 
luk isbal halrzeri.lu,,r|

Sürgős elköltözés n,i,tj 
alkalmi áron eladó a T.i 
knvszki-utcni iskola mrl 
leli levő Tcmető-ulr,, >. 
Kénél. Kcrcszlszcgi-utp., 
I. szánul, kilón., karban 
levő családi ház 
rendbeli lakással. h„ 
ezerötszázért.

Vargakertben, a na.v. 
állomás melleit. K, T,'|h 
Kálmán-otea 2fl szánri 
ház vasulasoknak ritka 
alkalom. hellörendbrli 
lakással haleznrötszázrH 
kevés pénzzel megvehais'

Házak, «tildék, telkei,, 
szőlők a Irenaeynhl, , 
lasztekbaa Bakőrzynal.

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konvha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté, 
ben. Jó minőség, előnyös 
árak. Hunyadi u. < 2 sz 
alatt. 1218

Eladó házhely

Olcsó hazhclvrk
3 Poroszlay-úton. Érdek­
lődők forduljanak a Deb­
receni Műkőgyárhoz, — 
Furdő-u. 2, sz. 121C

Eladó ház

ELADÓ
Budai Eisaias uka M. 
számú kétszobás, előszó, 
bús, kényelmes családi 
húr. itt

Fiadó
Jókai utca 29 számú S 
egv szoba. konyhás fi 
egv ud’. arra nvilo szo­
ba speiz ház, hatro rész 
alápincézve. Nv

Homokkerti
Ovoda-uíca 13. számú 
ház kél szoba, konyha, 
előszoba. mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát jól- 
lennö szőlővel, felszere­
léssel. 831 négyszögöl 
földdel elad«). Értekezni 
ugyanott 1225

Olcsón eladó
vagv október 1-re kiadó 
Homokkert, Bcrta-utca9. 
sz ház. 2 szólva, konvhi. 
kamara, istálló, góré, 
magtár, alápincézve, fás­
kamara, kocsiszín, serlés- 
hizlaló, jó- és rosszvizn 
kíit sütőkemence, beépí­
tett tűzhely slb, azonnal 
átadó.

Eladó ingótág

El» ló
crv teljesen új 3I> ns fél 
fekete antilop , rI’ 
pő. mivel az illetőnek 
szűk. Érdeklődni « kia­
dóhivatalban.

Antik 
úriszoba eladó, 
./y u 2 III 1

Werbó
1552

Önkéntes zubbony 
teljesen új eladó. Széche­
nyi utca 15, emelet.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és L«P' 
kiadóvállalat Rt. in fi int •• 
telének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gáb«f-


